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n İstanbul Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü, Antal-
ya Emniyet Müdürlüğü ve MİT ile ortaklaşa 
düzenlediği operasyonda, ‘Difüzyon Mesajı 
ile Cinayet’ suçundan Interpol-Europol’ün 
en çok arananlar listesinde bulunan şüpheli 
Antalya’nın Alanya ilçesinde yakalandı. n 3TE

n Van’da okul çıkışı 5 başıboş sokak köpe-
ğinin saldırısına uğrayan 11 yaşındaki çocuk, 
çevredeki bir servis şoförünün müdahalesiyle 
ölümden döndü. Hastanede çocuklarının iyi-
leşmesini bekleyen aile ve yakınları ise bölge-
deki başıboş köpek sorununa dikkat çekerek 
yetkililerden yardım istedi. n 3TE

n İstanbul Büyükşehir Belediyesi tarafından 
Büyükçekmece’de açılan ve Trakya bölgesi 
illerine giden cep otogarının esnafı yüksek kira, 
alan kısıtlılığı ve bölgedeki aynı işi yapan başka 
firmaların korsan taşımacılığı iddiasıyla açıkla-
ma yaptı. Firma sahipleri, 2 metrekare dükkan 
için 100 bin lira ödediklerini söyledi. n 10’DA

n Paylaşılan ilk dosyalar arasında Dı-
şişleri Bakanlığı’na ait eski yazışmalar, 
FBI belgeleri ve NASA’nın insanlı uzay 

uçuşlarına ait kayıtlar da yer alıyor. Bel-
geler arasında, dünyanın farklı bölgelerin-
de hava araçlarının kameralarına yansıyan 

dikkat çekici görüntülerin yanı sıra, 1969 
yılında Ay yörüngesinde çekilmiş fotoğraf-
lar da bulunuyor. n 6’DA

INTERPOL-EUROPOL

YINE SOKAK 
KÖPEĞI KÂBUSU

BÜYÜKÇEKMECE 
CEP OTOGARI’NDA 

KiRA iSYANI

İNSANSIZ SISTEMLER 
OYUN DEĞIŞTIRECEK

ANNEMLE GURUR DUYUYORUM
n  Kahramanmaraş’ta ortaokula düzen-
lenen silahlı saldırıda hayatını kaybeden 
öğretmen Ayla Kara’nın oğlu Furkan Kara, 
"Anneler Günü’ne buruk girdik ancak 
Allah’ın izni ve annemin vesilesiyle başka 
anneler, evlatlarıyla birlikte girebildi" 

dedi. Kara, “Biz annemi görmesek de, 
dokunamasak da artık bir ömür onu 
sevmeye, onu kalbimizde taşımaya 
devam edeceğiz. Annemin yaptığı şey 
çok kıymetli. Onunla gurur duyuyorum" 
ifadelerini kullandı. n 7’DE

n  AK Parti İstanbul İl Başkanı Abdullah 
Özdemir’in koordinasyonunda sürdürülen 
saha programları kapsamında, İstanbul 
milletvekilleri bu hafta da kentin farklı 
ilçelerinde vatandaşlarla buluştu. Ba-

kırköy, Gaziosmanpaşa ve Ümraniye’de 
gerçekleştirilen programlarda milletve-
killeri, Anneler Günü vesilesiyle anneleri 
ziyaret ederek günlerini tebrik etti
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA

Anne Gülhan 
Şimşek, ço-

cuklarını bü-
yütebilmek 

için insanüstü 
bir mücadele-

siyle veridi. 

GÖZLEME SATARAK 
10 ÇOCUK BÜYÜTTÜ

n  10 çocuk ve 16 torun sahibi 
Şimşek, çocuklarına bakmak 
için evinin balkonunda yaptığı 
gözlemeleri satarak başla-
dığı iş hayatında kendi yerini 
açarak, ’kadınsın yapamazsın’ 
diyenlere inat ayakta durdu-
ğunu söyledi. n 7’DE

AK PARTI’LI VEKILLER 
ANNELERI ZIYARET ETTI

“BELEDIYEYi ŞAHSi KASAM 
GiBi KULLANDIM”
ETKIN PIŞMANLIKTA 

ŞOK ITIRAFLAR:

“Futbolcuları belediyede işçi gösterdim… Belediye 
araçlarını ailem için kullandım… CHP’ye para taşı-
dım… VIP araç faturalarını belediyeye ödetdim…”
n Görevden uzaklaştırılan eski 
Uşak Belediye Başkanı Özkan 
Yalım, etkin pişmanlık ifade-
sinde belediye kaynaklarının 
nasıl şahsi ilişkilere, futbolcu 
maaşlarına ve özel harcamalara 
yönlendirildiğini tek tek anlattı. 
“10 futbolcuyu belediyede işçi 
gösterdim”, “Futbolcuların 
eşlerine maaş bağlandı”, “Be-
lediye araçlarını eşim ve oğlum 
kullandı” sözleri soruşturmanın 
merkezine oturdu. Yalım’ın 

ifadesindeki en ağır bölüm ise 
Özgür Özel ile ilgili iddialar oldu. 
VIP dönüşümlü Mercedes aracın 
masrafının belediyeye ödetil-
diğini öne süren Yalım, kurultay 
sürecinde “1 milyon 200 bin 
lira nakit para verdim” dedi. 
Otel kayıtları, gizli para trafiği, 
battaniyeye sarılı dolarlar ve 
belediye imkanlarıyla taşınan 
özel eşyalar… İfadeler siyaset 
gündemine bomba gibi düştü.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 3’TE

BAKAN GÜRLEK MEYDAN OKUDU

ÖZKAN YALIM

TEHDITLERE TEHDITLERE 
BOYUN EĞMEYIZBOYUN EĞMEYIZ
n n  Adalet Bakanı Akın Gürlek, "Hakim ve savcılarımızı  Adalet Bakanı Akın Gürlek, "Hakim ve savcılarımızı 
‘korkacaklar’ diyerek tehdit eden, yargı süreçlerini mani-‘korkacaklar’ diyerek tehdit eden, yargı süreçlerini mani-
püle etmeye çalışan Özgür Özel’e hatırlatırım: Türk yargısı püle etmeye çalışan Özgür Özel’e hatırlatırım: Türk yargısı 
kimseden talimat almaz, tehditlere boyun eğmez" dedi.kimseden talimat almaz, tehditlere boyun eğmez" dedi.

ÖZGÜR ÖZEL’E RESEN SORUŞTURMA 10

ARIYORDU
MİT-EMNIYET BULDU

ÇOCUĞU 
PARÇALAYACAKTI

n STM Savunma, uzun menzilli kamika-
ze İHA sistemi Kuzgun ve insansız sualtı 
Tengiz’i vitrine çıkardı. n 4’TE

Pentagon, gizliliği kaldırılan tanımlanamayan uçan 
cisimler (UFO) dosyalarının ilk bölümünü yayınladı.

“HAMANEY’IN 
DURUMU İYI”

n İran Lideri Mücteba Hamaney’in 
ofisinin protokol sorumlusu Mazaher 
Hüseyni, Hamaney’in sağlık durumunun 
iyi olduğunu belirterek, güvenlik gerek-
çeleri nedeniyle şu an kamuoyu karşısına 
çıkmadığını ve Zamanı geldiğinde halkla 
doğrudan konuşacağını söyledi. n 6’DA
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“Bu kâinatta en mühim hakikat 

imanı kurtarmaktır!”

Nisan yağmuru mecruh gönül-
lere şifadır. Bursa’da ise Nisan 
yağmuru bambaşka bir bereketle 
dökülür toprağa. İşte Bursa’da 
2026’nın Nisan ayında rahmet 
yağıyor üzerimize. Yaralı kalplere 
bir katre tiryaktır bu yazı. Nasip-
lenmek isteyenler buyursun lütfen.

Üstad Bediüzzaman Said 
Nursi’nin talebesi ve manevi oğlu 
Üzeyir Şenler ağabeyi ve başör-
tüsü mücadelesinin öncü ismi 
kız kardeşi Şule Yüksel Şenler’i 
muhterem eşi Remziye Hanıme-
fendi ve kerimesi Fatma Mebrure 
Şenler’den dinliyoruz.

Remziye Şenler- Eşim 1934’te  
Mersin’de dünyaya geliyor.

Anne ve babası Türkiye’de 
yetişmemişler; Türk adet ve 
göreneklerini, İslam’ı bilmiyorlar. 
Kıbrıs’ta büyümüşler. Kayınpede-
rim okumak için Rusya’ya gidiyor. 
Kimyager, Sümerbank fabrika-
larında çalışıyor. Eşini de buraya 
getiriyor. Akrabalarının çoğu 
Kıbrıs’ta ve Hıristiyan olmuş. 
Kendilerini Cumhuriyetin aydınlık 
yüzü olarak görüyorlar. Ama Mil-
liyetçilik duygusu yoğun bir aile. 
Eşimi ilk gençliğinde babası Milli 
Talebe Birliği’ne yazdırıyor. Prof. 
Dr. Nejat Altıntaş ilk kıvılcımına 
vesile olan kişi. 

Daha sonra bir vesileyle 
Süleymaniye’de büyük bir köşkte 
risale derslerine katılıyor. Güzel 
ikramlarda bulunmuşlar, yaş kü-
çük olunca hem ikram hem sohbet 
bir arada hoşlarına gidiyor. Onun 
için bizim evimizde ikram çok 
yapılırdı; eşim buna daima ihti-
mam gösterirdi. İlk önce Muhsin 
ağabeyden Risale-i Nur’u dinliyor, 
ondan biraz etkileniyor. Sonra 
Feyzi ağabeyi dinleyince “Bittim 
artık!” diyor.  

Ondan sonra aile ile ciddi mü-
cadeleler içine giriyor.  Tımarha-
neye bile yatırmışlar kaçmış. Sopa 
vuruyorlar, üst kata kilitleyip saati, 
suyu alıp abdest almasını, namaz 
kılmasını engellemek istiyorlar. 
Bir gün evden kaçıyor ve 2 buçuk 
ay Şehzadebaşı Camii’nin pence-
resinde kalıyor. Ekmek ve zeytinle 
iktifa ederek orada Risale yazıyor. 
Çok yazmış Risaleleri; biraz 
da okuyayım demiş. Kimsenin 
olmadığını düşündüğü bir an; “La 
ilahe illallahu vahdehu la şerike 
leh lehül mülkü ve lehülhamdü ve 
hüve ala külli şeyin kadiyr” zikrini 
yüksek bir sesle okurken kaybet-
miş kendini. Abdurrahman adlı 
kişi de tevafuk, orada.  O davudi 
sesi duyunca ağlamış ve “Senin 
bu okuduğun zikir bu gece bana 
rüyamda okundu” demiş. Niye 
orada kaldığını sormuş. Ailesi ile 
olan sıkıntı sebebiyle orada kal-
dığını söyleyince demiş ki: “Ben 
ev alıyorum bir katını size ikram 
edeyim.”  Meşhur 46 numaralı 
ev. Orada başlıyor hizmet.  Diğer 
ağabeyler de geliyor. Risale-i 
Nur’u teksir ediyorlar. Askere 
gidene kadar orada kalmaya 
devam ediyor. Lise 1’de  “Kâinatta 
en mühim hakikat imanı kurtar-
maktır!” diyerek, okulu,  her şeyi 
bırakıyor.  2 sene askerlik yapıyor; 
ama o 2 seneyi 30 sene anlattı 
eşim. Devamlı işkence, hapis ve 
sürgün… Sürgün edilirken “Seni 
Burdur’a sürdüler; ama Üzeyir 
adında biri var onu bulamıyorlar. 
Bulsalar yok edecekler” diyorlar.  

Mebrure Şenler- İstanbul’da 
ailesi babamı 14-15 yaşlarında 
namaz kılarken görüyorlar; “Bu 
deneme. Bir defaya mahsus değil 
mi?” diyorlar. “Yok” diyor babam; 
“ben devamlı kılacağım.” O kadar 
kahroluyorlar ki ilk önce dövüyor, 
işkence ediyorlar. Babam müca-
dele ediyor. Üstad Hazretlerine 
çok gitmek istiyor. Ama diyorlar 
ki “Kolay mı Üstad’a gitmek? O 
kadar çok engel var ki; polisler, 
jandarma..” 

17 yaşındayken Üstad’ı 
görmeye gidiyor. Tashih edilecek 
bir sürü evrak var. Bunları alıp 
götürmesini söylüyorlar. Ama öyle 

kolay gidilmiyor. Üzerine yazı-
yorlar; falan kişiye Eskişehir’e 
gideceksin. Oradan evrak alıyor. 
Sonra Isparta’da falan kişiye 
gideceksin, falan kişi seni Üstad’a 
sevk edecek… Böyle hep şifreli 
yazışmalarla gidiyor Üstad’a. 

Tam Üstad’ın yanına gidip 
kapıyı açacak, bir an duruyor; 
“Ben kimin yanına giriyorum?” 
Başlıyor titremeye. Kapıyı açıyor. 
Karşıda Üstad; “Hoş geldin Üzeyir 
Kardeş!”diyor; oysa babamın 
ismi Özer. “Ben öyle bir şefkat 
annemden görmedim. O sesiyle 
eridim ben..” diyordu babam. 
Utanarak oturdum. “Nerelisin? 
Annen baban kim?” vs. sorular 
sormuş. Ardından evrakı vermiş 
Üstad’a; en altına da not yazdırmış 
“Ben bundan sonra sizin yanınız-
da kalmak istiyorum Üstadım” 
diye.  Üstad Hazretleri: “Bunu 
yazan benim üslûbumu bilmiyor 
herhalde? Ben bunu kabul etmem; 
çünkü sen okuluna döneceksin ve 
orada hizmet edeceksin. Risale-i 
Nur’u yayacak onu anlatacaksın” 
demiş. Üstad Hazretleri talebe-
lerini bilhassa kendinden uzak 
tutmuş; hizmet devam etsin diye.  
Ailesiyle olan problemlerini an-
latmış Üstad’a. O da; “Ben senin 
pederinim. Sen benim manevi 
oğlumsun!” demiş.

“Sen okulunu bitir. Arada yaz-
ları gelirsin.” Ve tekrar: “Hoş sefa 
geldin Üzeyir” demiş. O cümle 
“Güle güle” manasına geliyormuş; 
yani “kalkabilirsin.” Babam onu 
bildiği için hızlıca kalkıp koşmaya 
başlamış.  Günde bir defa minibüs 
kalkıyor. Babam diyor ki “Gitti-
ğimde minibüsün tekerleği dönü-
yordu.” Tam o dakika yetişmiş. 

Sonra ara ara hep gidiyor 
Üstad’a. Baba gibi yanına gidip 
gelirken yol parasını da veri-
yormuş. Üstad babama: “Aileni 
bırakmayacaksın!” diyor.  Bu sefer 
arada bir geliyor ailesinin yanına. 
Bir sefer geldiğinde uzun içki 
masaları kurulmuş. Halamlar mini 
etekli, makyajlı etrafında.

Remziye Şenler- O zamanın 
en meşhur bestelerini yapanlar; 
Münir Nurettin Selçuk hepsi 
o masada. Kayınvalidem Üm-
ran Mihriban, o zaman Hilton 
Oteli’nde konuşma yapan bir ka-
dın.  O kadar güzel konuşurdu ki 
zaten Kıbrıslılar hep böyle şiirvarî 
konuşurlar. Yalnız bir özellikleri 
var; Demokrat Parti’yi tutuyorlar.  
Milliyetçiler.  Halbuki kendileri 
Arap; Türk değiller. 

Mebrure Şenler- Babam 
geliyor bu âlemi görünce masa 
örtüsünü bir çekip yerle bir ediyor 
ve camdan iki kat aşağı atlayıp 
kaçıyor; yoksa öldürecekler.  Kaç 
kere çekmiş o masa örtülerini.

-İbrahim misali putları 
devirmiş!

Mebrure Şenler- Evet. Kız 
kardeşleri: “Biz yurtdışına çıkaca-
ğız orada bize teklifler var”. Yurt 
dışına gidip artist olmayı düşü-
nüyorlar.  Onlarla hep mücadele 
içinde.

20 yaşına geldiğinde askere gi-
decek. O da çok ilginç. Askeriyede 
üst makamdan dayıları var. Annesi 
askerliğini İstanbul’da yaptırmak 
istiyor.  Onlara “Yok. Siz karış-
mayın” diyerek torpil istemiyor. 
Askerliği Isparta’ya çıkıyor. 

Askerden dönünce annesine 
diyor ki: “Anne ya beni bırak ya 
da şu rujunu!” Ağlıyor annesi; 
“İkinizi de bırakamam!” diyor.

İki erkek kardeş hariç sonra-
sında hepsi hidayete eriyor. Hatta 
baba sonra devamlı postacılık ya-
pıyor; kızı Şule Yüksel Şenler’in 
yazılarını gazeteye yetiştiriyor. 
Sonra aile boyu çalışıyorlar. 

Remziye Şenler- Bahçeliev-
ler’deki evimizde görümcemin 
ayda bir halka açık toplantısı olur 
ve 200-300 kişi dolardı bir salon-
da; bir koltukta 3-4 kişi oturur. 

Mebrure Şenler- Babam 
namaza başlayınca babası ve 
annesi Bakırköy Ruh Ve Sinir 
Hastanesi’ne yatırıyorlar onu. 
Babam müdüre:“Namazı bıra-
kana kadar buradan çıkarmayın” 
dediklerini duyunca tımarhaneden 
kaçıyor. Dedem gencecikken en 
büyük çocuğunun yaşını sorduk-
larında “80 yaşında” diye cevap 
veriyormuş.   Çünkü ona göre 
sadece yaşlılar namaz kılar. Çok 
eziyet ediyorlar.

 Arada bir babanın aklına 
soru işaretleri bir çengel gibi 
takılır; “Ya Üzeyr’in söyledikleri 
doğruysa?”

Oğluna yaşattıkları için sonra 

oldukça nedamet duyar anne ve 
baba. Hatta annesi ölene kadar 
hep “Aff, aff..” diyerek göçer. 
Sonra ortanca kız kardeş Gonca 
ve en son da ortaokula giden 
Çiğdem örtünür. 

Namaz kıldığı için askerlik-
te daha çok işkence yapıyorlar 
babama. Üstad’ın talebesi ol-
duğunu öğrenince bir komutanı 
elinden kitaplarını alıyor. Hem 
dinine küfrediyor hem de işkence 
ediyorlar. Devamlı kırbaçlıyor; 
bir de “Tabutluk” denilen hücrede 
bekletiyorlarmış. Orada çok ömür 
geçirmiş.  

Babam Üstad’a gidip geliyor; 
fakat babamı “Özer” olarak bili-
yorlar.  Çok işkence ettikten sonra 
Burdur’a telgrafçı olarak sürgün 
ediyorlar. Orada da 3-4 tane asker 
var. Onlara namaz kılmalarını söy-
lüyor; devamlı tebliğde bulunuyor. 
İçiyorlarmış devamlı. Babamdan 
bıkıyorlar. Sonunda dayanamayıp; 
“Ya senin bir hocan varmış sen 
git oraya; biz senin yerine imza 
atarız” diyorlar. 

 Üstad kendisine hep; “Benim 
yanımda askerlik yapacaksın” 
diyormuş. O öyle söyleyince 
babam kendi kendine “Allah 
Allah! Onun yanında nasıl askerlik 
yapacağım?” diye düşünürmüş. 
Ve hakikaten hep onun yanında 
kalmış. Sonra tekrar sürgün edil-
miş. Sormuş: “Ben nereye sürgün 
oluyorum?” diye. Demişler ki: 
“Sen Burdur’a sürgün oluyorsun; 
ama ‘Üzeyir’ diye biri var, onu 
bulsak askerî kaza ile onu yok 
edeceğiz!”” 

Babam sürgün yerine gitmek 
için Isparta’nın tren istasyonu-
na gidiyor. Bakıyor ki babama, 
dinine küfreden komutanı da orada 
çeşme başında. Yaklaşıyor yanına 
ve “Özer, bana hakkını helal et” 
diyor. “Ben senin bütün kitapla-
rını aldım, okudum ve hidayete 
erdim.” Babam da diyor ki: “Bana 
olan hakkım helal olsun; ama dini-
me ettiğin küfürlere karışamam.”  
Bu olayı bize anlatırdı ve derdi ki: 
“Keşke öyle demeseydim. Üzme-
seydim onu.” Sonra o komutanın 
hayatı da sürgünlerle geçiyor. 

1971’in Mart ayında evlenip 
İstanbul’a yerleşiyorlar. 

Remziye Şenler- Biz bir hafta-
lık evliyken Zübeyr ağabey vefat 
etti.  Evlendikten birkaç ay sonra 
evimizi bastılar; evi hallaç pamu-
ğuna çevirdiler, bir şey bulama-
dılar. Kitapları kaldırmıştık, uzun 
süre de eve kitap getiremedik.

Mebrure Şenler- Babam 
askerden döndükten sonra İstan-
bul’dayken halamla babaannem 
düşünüyorlar; “Biz bunu bir kız 
vasıtasıyla yoldan çıkaralım” 
diye. Ailece görüştükleri babamın 
hoşlandığı bir kızı eve çağırı-
yorlar. Kız eve gelecek; ama o 
zaman sular akmıyor, babama 
iki tane ibrik verip çeşmeden su 
getirmesini istiyorlar. Babam 
çeşmede su sırasına giriyor. 
Çeşmeye bakıyor; bir yandan da 
düşünüyor; “Ne olacak?” Nefsi ile 
imanı arasında sıkışmış bir halde. 
O an bir bakıyor ki çeşme ortadan 
kaybolmuş.  Onun yerinde Üstad 
Bediüzzaman, Arapça Mesnevi-i 
Nuriye’yi işliyor.  Sinema seyre-
der gibi ağabeylerle birebir o dersi 
dinliyor babam. O anda ibrikleri 
bırakıp eve koşuyor. Bavulunu 
eşyalarını atıp hızlıca Isparta’ya 
gidiyor.  Daha Üstad’ın yanına 
varmadan yolda ağabeylerden biri 
ile karşılaşıyor. O da nükte ile “Oo 
Üzeyir! Kız maceralarını duyduk” 
diyor. “Eyvah! Yandım!” diyerek 
eve giriyor babam; ağabeylerin 
hepsi durumdan haberdar. Babam 
o dersi seyrederken Üstad; “Du-
run! Dua edin. Üzeyir manevi 
olarak çok sıkıntıda; ama o hiçbir 
kıza bakmaz!” diyor.

 Üstadın kaldığı evde iki oda 
var; birinde Üstad ötekinde ağa-
beyler kalıyor. Babam o günden 
sonra ağabeylerin yattığı odaya 
sığınıyor ve bir daha hicabından 
Üstad’ın yanına çıkamıyor. Üstad 
çağırıyor defaatle o çıkmıyor. En 
sonunda utana sıkıla çıkıyor ya-
nına. Üstad Hazretleri babama bir 
dua veriyor; Tazarru Ve Niyaz’ın 
birinci bölümünden nefsi emare ile 
ilgili olan kısmı.

Remziye Şenler- Bir de 
Celcelutiye’yi veriyor. Biz ezber-
ledik onu. Epey okumuş o zaman; 
daha sonra bırakmış. Yıllar sonra 
büyük bir sıkıntı yaşamıştık. Rüya 
mı hayal mi bilmiyorum; Üstad 
Hazretleri gelip ona okumasını 
tekrar hatırlattı. Ondan sonra çok 

büyük bir feraha çıkmıştık. 
 Mebrure Şenler- Çok korku-

suz bir insan. Babam hep şöhretten 
kaçan birisiydi. 

Askerlik bittikten sonra 
hemen liseyi bitiriyor ve İstanbul 
Üniversitesi’nde iki bölüm birden 
okuyor; hem edebiyat hem kimya. 

Remziye Şenler- Üstad’ın oda-
sının yanındaki odada kalıyormuş. 
Bir gece ihtiyaç için çıktığında 
dışarıdan bir ses duymuş. Derin 
bir kuyudan gelir gibi bir ses; ama 
o sesle beraber ev bir ileri bir geri 
gidiyormuş.  Üstad: “Ya Hennan! 
Ya Mennaan!” zikrinde. Evde 
sallanıyor o zikirle… Şahit olduğu 
çok hatıra var Üstad’la ilgili. 

Çok iktisat ediyormuş Üstad. 
Ben o yönüne hayranım gençlere 
her zaman diyorum ki: “İktisat 
Risalesini okuyun.” Her gün bir 
yumurta, bir kaşık bal, biraz sebze 
o kadar. Bir ekmeği bir ay yermiş. 

Üstad Hazretleri Nisan yağ-
muruna çok önem verir, o suyla 
banyo edermiş. Bir gün Nisan yağ-
muru yağarken eşime su doldur-
masını söylemiş. Eşim de koşup 
büyük bir ibrik almış ve yağmurun 
altına koymuş.  Üstad leğen yerine 
ibrik koyduğunu görünce yüzüne 
bir Osmanlı tokatı aşketmiş. O 
kuvvetli tokat eşim için şerefti; 
onu öyle tebessümle anlatırdı.

Üstad Hazretleri onu çok özel 
(Siyonizm ve Yahudi oyunları ile 
ilgili) sırlarla, hususi olarak uyan-
dırmış. Ve İstanbul’a her geldiğin-
de onu bazen Sami Hazretlerine, 
Ali Fuat Başgil’e bazen Cevat 
Rifat Atilhan’ın yanına gönderi-
yormuş.  Cevat Rifat Atilhan’ı çok 
takdir ederdi.  O zor şartlar altında 
Atilhan’ın “Yahudi Casusu Suzy 
Liberman” adlı kitabı dahil kitap-
larının hepsini  Şevket Eygi’nin 
yayınevinde basıyor ve dağıtıyor; 
hatta Bursa’ya döndüğümüzde de 
basımını yapmaya devam etti.

“Üstad ölünce mağaraya 
girdim, ondan sonra yaşamadım” 
derdi. Üstad’tan sonra hiç kendine 
gelememiş. Nurcuların eski hali 
kalmıyor tabii. Aralarına tefrika 
düşürülüyor.

Bir gün avukat Bekir Berk 
yanına gelir; “Üzeyr kardeş bize 
birileri geldi; dershaneler risaleler 
serbest olacak dedi. Eşim çok 
yumuşak karakterli; ama böyle 
meselelerde korkunç şekilde sert.  
Onlara bu işe menfi yaklaştığını 
söyleyince “Tamam” diyorlar biz 
vazgeçtik. 

 Üstad sigarayı ve siyaseti 
bıraktım diyordu; ama Nurcular 
tam tersi siyasetin içine giriyorlar. 
Tefrika giriyor; kimi biz sadece 
yazacağız yazı olmadan olmaz; 
öteki biz okuyacağız, kimi meş-
veret diyor. Babama göre bunların 
hepsi Siyonizm’in oyunu.  Bu 
arada eşim Ayazağa’da Kimya 
Mühendisliğinde üniversite tale-
belerine ders yapıyor. Sonra orada 
biri gelip (ismini vermek istemi-
yor) “Sen ders yapmayacaksın!” 
diyor. O şekilde cemaatten uzak-
laştırılıyor.  Ne kadar ağır bir şey 
bu tahayyül edebiliyor musunuz? 

 Bizim bütün hayatımız FETÖ 
ile mücadele içinde geçti. Bu 
noktada Tayyip Bey’i uyandıran 
da eşimdi. Hisleri çok kuvvet-
liydi. Fetullah Gülen, “ Küçük 
Dünyam” adlı bir kitap yazıyor.71 
senesinde Türkiye’nin her şehrin-
de bir senede dershaneleri açıldı. 
Bunu Siyonistler destekledi; 
hatta Bursa Yahudileri oradaki 
talebelere burs verdiler. İzmir’in 
en elit adamı, İmam- hatipleri 
açan adam Ali Rıza Güven, eşim 
İzmir’e görümcemle konferansa 
gittiğinde bir teklifte bulunuyor: 
“Siz kimyagersiniz. Bulgaristan’a 
gidin, orada bir fabrika beğenin 
aynısını size burada verelim veya 
TRT’nin genel müdürü olun.  Biz 
de Masonluk faaliyetlerine devam 
edelim.”  Üstad öyle bir işlemiş 
ki tabii Üzeyir Bey reddediyor. 
Daha sonra Fetullah Gülen’i 
getiriyorlar. O zaman Bursa’da 
Altıparmak’taki evde oturuyoruz. 
Bir Ramazan günü Zaman gazetesi 
geldi. Bir baktım anlatıyor; İzmir 
Kestanepazarı Camii ve arkasında 
olan kişi. Açtım eşime gazeteyi 
okusun diye; gazetede “Benim 
elimden tutan, beni Fetullah Gülen 
yapan Ali Rıza Güven” yazısını 
görünce gazeteyi kapattı ve onlarla 
görüşmeyi kestik, bitti! Ama eşim 
çok mücadele etti. Abdullah Yeğin 
ağabeye, Sungur ağabeye giderdi 
anlatmak için. Fakat o toprak 
olduktan sonra anlaşıldı. Seçim-
den bir gün önce bunu anlattığı 

bir video yayınlandı. Oğluma 
baskı yaptılar; “Çık, demeç ver 
‘Babam hastadır. Böyle bir şey 
yok!’ diye”. Tehdit ettiler oğlumu, 
kızım Mebrure’yi. O dönemde 
Afyon’a gitmek zorunda kaldık. 
Allah muhafaza eyledi. İzmir’den  
“Ağabeyler Anlatıyor” adlı kitapta 
eşimin hayatını yazan Ömer 
Özcan(ondan başkasına hayatını 
anlatmadı), telefon açıp bunların 
doğru olup olmadığını sordu. 
Kızım hepsinin doğru olduğunu 
ama bizi açıklamamasını söyledi. 
Şok oldu adam. Hatta eşimin 
ölümünde de suikast şüphesi var. 
Röntgeninde beyninde yabancı 
madde bulundu. Bu noktada müte-
yakkızdı eşim; yemesine içmesine 
çok dikkat ediyordu. 

Benimle evlenmesinin ardından 
tekrar toparlanmaya çalıştı. Ondan 
hiç vazgeçmeyen Hüsnü  Bayram 
Ağabeydi. O hiç vazgeçmedi, 
onunla ilişkileri hiç kesilmedi.  
Bekir Berk ile çok kavgaları olur-
muş. O çok titiz, eşimse dağınık 
olduğu için kapı dışarı atıverir-
miş onu. Ahmet Aytimur’la çok 
samimiydi.  Üstad “Ahmet nasıl?” 
dediğinde hiç cevap vermemiş 
eşim. Üstad “Anladım” demiş.  
“Ahmet’le senin mizacın uymu-
yor.” Ama yaşlanınca birbirlerine 
çok bağlanmışlar, her gün beraber-
lerdi. Eşimle arada kavga ettikleri 
için Ahmet ağabey bana karşı da 
sert oluğunu sanıyor ve onu sık sık 
uyarıyormuş bana güzel davran-
ması için. Hâlbuki evde el bebek 
gül bebek. Nerede bir çiçek bulsa 
koparıp bana getirirdi. 

***
Remziye Şenler- Yeni evlen-

diğimde eşim olmadan 10 sene 
hiç sokağa çıkmadım.  Cesaretim 
yok. Sanki o olmayınca her yer 
kapkaranlık, zindan. Sokakta bir 
örtülü görsem yapışırdım. Sonra 
onlardan Sadrettin Yüksel’i kızı 
Süreyya Yüksel ile Şişli’de bir 
grup kurduk. İstanbul’da çok önde 
bir hoca idi. Bizim evde ders yap-
maya başladık. Şişli Lisesi’nden 
kızlar teker teker derse gelmeye 
başladı.

1980’lerde eşim Vakıflarda ça-
lışmaya başladı. Lojmanlarda Vali-
de Sultan Apartmanında büyük bir 
evde oturuyoruz.  Osmanbey’de 
Erbakan Hoca’nın bakanlığına 
bağlıydı Vakıflar. Bir gün içeride 
ders yaparken dışarıda bir çığlık 
duyduk. Bir gittiler yandaki kom-
şu yere düşmüş.  Kapının önünde 
yığılıp kalmış. Ayakları tutmuyor. 
Kucaklayıp içeri götürdüler. Me-
ğer bizi bastırmayı düşünüyormuş. 

-Subhanallah. Süraka misali.
Remziye Şenler- Evet. Üstelik 

ona meslek öğretmiştim. Gittim 
yanına, geçmiş olsun dedim. “Ya” 
dedi utanarak “ben bir hainlik 
düşünmüştüm” diye “sizi şikayet 
edecektim, ders yapıyorlar diye” 
itirafta bulundu…

Bir de Florya maceramız var.  
96’da Tayyip Bey yeni belediye 
başkanı olduğunda bize yazları 
dört ay Florya’da kamp yaptırdı. 
Bizden önce hep CHP’liler ora-
daki evlerde yıllarca oturmuşlar. 
Biz gelince çıldırdılar. Ömür 
boyu orayı sahiplenmişler. Ora-
da doğmuş büyümüş 25 yaşına 
gelmiş ve ömür boyu da kendi-
lerinin hakkı olarak görüyorlar. 
Her şeyi sahiplenmişler.   Kızım 
bahçede basket oynuyordu. Ka-
dın öfkeyle geldi yanına; “Sen 
kimsin? Sen kimsin? Senin bu 
başörtüyle top oynama hakkın 
var mı?”

Mebrure Şenler- Kamptan 
dışarı çıkıyoruz şoförler hakaret 
ediyor, denize iniyoruz balıkçı-
lar bağırıyor, pazara gidiyoruz 
orada pazarcılar… Hatta bir gün 
siyah feracemle pazarda gezer-
ken kadının biri tuttu boğazıma 
yapıştı; çıldırmışçasına “Seni 
kimler bu hale getirdi?” diye 
bağırıyor. Pazarcılar ayıramıyor 
benden. Öylece kalakaldım.

Remziye Şenler- Daha sonra 
onlardan kalanlarla bizim ço-
cuklar arkadaş oldu. Birkaç sene 
gidip geldik bu şekilde.  Bir ara 
idaresini bize verdiler.  Belediye 
bünyesinde kurslar açtık; yemek 
kursu, Kur’an Kursu, Risale-i 
Nur, spor her türlü kurs. Spor 
hocamız Balkanlar judo şam-
piyonuydu. Bizden etkilendi 
ve örtündü. Örtününce bir daha 
maç yapamadı.

Bakan Memişoğlu: 
"Sağlıkta insan gücümüz 

en büyük şansımız"
Sağlık Bakanı Prof. 

Dr. Kemal Memişoğlu, 
Türkiye’nin bölgesindeki 
barış ve gelişme rolüne 
dikkat çekerek, sağlık 
camiasının ve gençlerin 
daha çok çalışıp üreterek 
dünyada söz sahibi olması 
gerektiğini ifade etti. 
Memişoğlu, "Bizim en bü-
yük şansımız Türkiye’nin 
sağlıktaki insan gücünün 
yani beşeri sermayesinin 
çok iyi yetişmiş ve adan-
mış olmasıdır. Covid’de 
de depremde de bunu 
gördük" dedi.

Sağlık Bakanı Prof. Dr. 
Kemal Memişoğlu, Bitlis 
Eren Üniversitesi’nde 
(BEÜ) dün başlayan 1. 
Uluslararası Sağlık ve Tıp 
Bilimleri Kongresi’ne 
katılmak üzere Bitlis’e 
geldi. Kongrede üniversite 
öğrencilerine tavsiyelerde 
bulunarak konuşmasına 
başlayan Bakan Memişoğ-
lu, "Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan 
liderliğinde Türkiye bu 
coğrafyada gerçekten 
örnek, barışı ve gelişmeyi 
gösteren bir ülke" dedi.

Sağlık Bakanı Memi-
şoğlu, Türkiye’nin çev-
resindeki ülkelerde savaş 
ve çatışma ortamında 70 
bine yakın insanın öldü-
ğünü ifade ederek şunları 
söyledi.

"Biliyorsunuz, Türkiye 
çevresinde birçok maale-
sef çatışmanın olduğu, 
kardeşin kardeşe kırdı-
rıldığı, 70 bine yakın 
insanın öldürüldüğü bir 
coğrafyada yaşıyoruz. Ve 
cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde Türkiye bu 
coğrafyada gerçekten 
örnek, barışı ve gelişmeyi 
gösteren bir ülke. Ama bu 
ülkenin, bu medeniyetin 
geçmişi var. Bu geçmiş de 
bu topraklarda esasında 
başlamış. Bizler Bitlis gibi 
gerçekten iyilik ve doğru-
luk, barış medeniyetinin 
temsilcileriyiz. Bu Bitlis’te 
başlamış ve insanlığa 
iyilik yapan onları barış 
içinde yaşamaya teşvik 
eden hem inancın hem 
bir medeniyetin temsil-
cileriyiz. Özellikle genç 
arkadaşlara söylüyorum; 
bunu hiç unutmayın. 
Bugün çevremizdeki maa-
lesef kötülüğü görüyorsu-
nuz. İnsanların birbirini 
öldürdüğü, katlettiği 

veya kardeşin kardeşe 
kırıldığı bir dünyada biraz 
materyalist, biraz bencil 
bir dünyada kötülüğün 
hakim olduğu bir dünyada 
ve dünya zamanında 
yaşıyoruz. Siz kötülüğü 
eleştirebilirsiniz. Ama kö-
tülük kendi işini yapıyor. 
Burada sorgulanması en 
önemli şey biz iyilik mede-
niyetinin insanları olarak 
iyilik medeniyetinin hele 
sağlıkçılar iyiliğin temsil-
cileri olarak ne yapıyoruz 
sorusudur. Biz daha çok 
çalışıp daha çok üretme-
miz daha kuvvetli olma-
mız birlikte Hile etmemiz 
gerek" diye konuştu.
Bakan Memişoğlu’ndan 
gençlere "hedef koyun" 
çağrısı

"Maalesef bazen bizim 
duygusallığımızı, iyi 
niyetimizi kullanıp bir-
birimizle çatıştırarak bu 
enerjimizi yok ediyorlar" 
diyen Bakan Memişoğlu, 
"Bizler farklılıklarını bir 
araya getirerek onu güçlü 
hale getirerek dünyayı 
yönetmişiz. Üç kıtayı yö-
netmişiz. Onun için yine 
farklılıklarımızı bir araya 
getireceğiz. Ben biliyorum 
ki bugün internet dün-
yasında, sosyal medyada 
birçok parametre ile kar-
şılaşıyorsunuz. Ama şunu 
unutmayın. Yaşam bir hoş 
seda. Sizler gibi bizler de 
gençtik. Bu dünyaya bir 
hoş seda bırakıyorsunuz. 
Gelip geçici bir dünyadan 
bahsediyoruz. Sonu olan, 
sonu belli olan bir dünya 
hayatından bahsediyoruz. 
Onun için bu dünyada 
hoş sedayı nasıl bırakırım 
diye düşüneceksiniz. Bu 
hesaba da hoş sedayı bıra-
kırken sıfattan, makam-
dan çok sizin kendinizin 
yaptıkları ve kendinize 
saygınızla alakalı bir şey. 
bir hayat. Yani şunu ifade 
etmek istiyorum. İdea-
lizm, adanmışlık bunlar 
esasında hayatın anla-
mını ifade eder. Maalesef 
günümüzde idealizm, 
adanmışlık, empati veya 
iyilik tarafının göz ardı 
edilmeye çalıştığı bir 
süreçten geçiyoruz ve 
sizler bu sürece muhatap 
oluyorsunuz. Onun için 
idealizminizi, adanmışlı-
ğınızı ve insanlığa sevgi-
nizi kaybetmeyin."

AYDANUR
 ÇAKIR

Dava Yolunda İki Kardeş: 
Üzeyir ve Şule Yüksel Şenler(1)                                                                               
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"Özel hayatım ile
görevimi karıştırdığım 

için pişmanım"

Van’da sokak köpeği 
dehşeti: 11 yaşındaki 

çocuk parçalanmaktan 
son anda kurtuldu

trafikte tartışan sürücüye 180 bin lira ceza

Van’ın Muradiye ilçe-
sinde okul çıkışı 5 başıboş 
sokak köpeğinin saldırısı-
na uğrayan 11 yaşındaki 
çocuk, çevredeki bir servis 
şoförünün müdahalesiyle 
ölümden döndü.

Edinilen bilgiye göre 
olay, bugün saat 16.30 
sıralarında Muradiye ilçesi 
Gönderme Mahallesi’nde 
meydana geldi. Okuldan 
çıktıktan sonra evine 
gitmek üzere yola koyulan 
11 yaşındaki Y.A. isimli 
çocuğa bir anda çevresi-
ni saran 5 başıboş sokak 
köpeğinin saldırısına uğ-
radı. Köpeklerin arasında 
kalarak dehşeti yaşayan 
küçük çocuk, vücudunun 
çeşitli yerlerinden aldığı 
ısırık darbeleriyle ağır 
yaralandı. Saldırı esna-
sında tesadüfen bölgeden 
geçmekte olan bir okul ser-
visi şoförü, durumu fark 
ederek hemen müdahale 
etti. Şoförün çabalarıyla 
köpeklerin elinden kur-
tarılan çocuk olay yerine 
çağrılan sağlık ekiplerince 
yapılan ilk müdahale-
nin ardından hastaneye 
kaldırılarak tedavi altı-
na alındı. Vücudunda 
derin yaralar ve diş izleri 
bulunan çocuğun sağlık 

durumunun takip edildi-
ği öğrenildi. Hastanede 
çocuklarının iyileşmesini 
bekleyen aile ve yakınları 
ise bölgedeki başıboş kö-
pek sorununa dikkat çeke-
rek yetkililerden talepleri-
ni dile getirdi. Daha önce 
benzer bir olayda hayatını 
kaybeden Hamza’yı hatır-
latan aile fertleri, "Kendi 
çocuklarımızın da ölmesi 
mi gerekiyor? Bu soruna 
artık kalıcı bir çözüm bu-
lunmalı" diyerek tepkileri-
ni dile getirdi. Olayla ilgili 
inceleme başlatıldı.

İstanbul Fatih’te trafikte 
başka bir aracı ısrarla takip 
ederek tartışma çıkardığı belir-
lenen sürücüye 180 bin lira para 
cezası kesildi. Sürücünün ehli-
yetine 60 gün süreyle el konu-
lurken, araç da 60 gün trafikten 
men edildi. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Trafik Denetleme 
Şube Müdürlüğü ekipleri, sosyal 
medyada paylaşılan trafikte 
tartışma görüntülerine ilişkin 
inceleme başlattı. Sanal devriye 
çalışmaları kapsamında yapılan 
incelemelerde olayın Fatih ilçe-
sinde meydana geldiği belirlen-

di. Çalışmalarda araç sürücüsü-
nün M.Y. olduğu tespit edildi.

Sürücüye, 2918 sayılı Karayol-
ları Trafik Kanunu kapsamında 
"trafikte saldırı amacıyla başka 
bir aracı ısrarla takip etmek 
veya bu amaçla araçtan inmek" 
maddesinden toplam 180 bin lira 
trafik idari para cezası uygulan-
dı. Ayrıca araç 60 gün süreyle tra-
fikten men edilirken, sürücünün 
ehliyetine de 60 gün süreyle geçi-
ci olarak el konuldu. Öte yandan, 
sürücü M.Y., hakkında adli işlem 
yapılmak üzere Polis Merkezi 
Amirliği’ne teslim edildi.

Etkin pişmanlık kapsamında 
ifade veren görevden 
uzaklaştırılan eski Uşak Belediye 
Başkanı Özkan Yalım, "Etkin 
pişmanlık kapsamında bildiğim 
her şeyi samimi şekilde anlattım. 
Özel hayatım ile görevimi 
karıştırdığım için pişmanım ve 
oluşan kamu zararını ödemek 
istiyorum. Savunmam bundan 
ibarettir" dedi.

Görevden uzaklaştırılan 
eski Uşak Belediye Başkanı 
Özkan Yalım, etkin pişmanlık 
kapsamında ifade verdi. Yalım 
ifadesinde, "Ben etkin pişmanlık 
kapsamında samimi bir şekilde 
ikrarda bulunmak istiyorum. 
İfademi özel müdafilerim eşli-
ğinde vereceğim. Detaylı şekilde 
anlatacağım üzere kamu zararı 
oluşturacak şekilde belediye kay-
naklarını şahsi iş ve ilişkilerimde 
kullandığım için pişmanım, 
oluşan zararı gidereceğime söz 
veriyorum" diye konuştu.

Uşakspor’da oynayan 10 
futbolcunun belli dönemlerde 
belediye kadrosunda işçi göste-
rildiğini söyleyen Yalım, şunları 
kaydetti:

"Uşakspor kadrosuna dahil 
futbolcuların ödemelerine 
yardımcı olmak maksadıyla ha-
tırladığım kadarıyla 24 futbolcu-
dan 10 tanesini belli dönemlerde 
belediyede işçi kadrosunda gös-
tererek buradan maaş almalarını 
ve alınan bu maaşın kendilerine 
ödenmesi gereken maaştan eksik 
kalan kısmına mahsup edilme-
sini sağladım. Yine hatırladığım 

kadarıyla 2 futbolcunun eşini de 
aynı şekilde belediyede kadro-
lu personel olarak göstererek 
ödeme yapılmasına yardımcı ol-
dum. Bunlardan bir tanesi fiilen 
belediyede bir süre çalıştı ancak 
diğeri herhangi bir şekilde fiilen 
çalışmadı. Uşak’ta bulunan 
amatör basketbol takımı ‘İlkler 
Şehri’ isimli basketbol takımına 
destek olarak belediyenin bütçe-
sinden yaklaşık 3-4 ay boyunca 
her ay 1 milyon 400 lira olacak 
şekilde para yardımında bulu-
nuldu. Bu aylık ödenen 1milyon 
400 bin liranın, 400 bin lirası 
basketbol takımı için kullanıl-
dı ancak aylık ödenen paranın 
yaklaşık 1 milyon lirası Uşakspor 
futbolcularına kalan ödemeleri-
ne mahsup olacak şekilde öden-

di. Uşakspor bir anonim şirket 
yapılanmasına sahiptir, yönetim 
kurulunda Belediye Başkan Yar-
dımcısı Halil Arslan, o dönemde 
sonrasında özel kalem müdürü 
görevine getirilen Hasan Doğu-
kan Kurnaz, Meclis Üyesi Özhan 
Özgöbek, Necati Köksal, Meclis 
Üyesi Akif Şanlı ve yine Meclis 
Üyesi Yüksel Doğan isimli şahıs-
lar bulunmaktadır."

Belediye ihalesindeki Kara-
ağaç Mahallesi’ndeki jeotermal 
yerlerden bahseden Yalım, "Me-
tin Çekçek isimli şahıs Uşak’ta 
tekstil alanında faaliyet gösteren 
varlıklı bir iş adamıdır ve daha 
öncesinde de Uşak Belediyesine 
birçok yardımda bulunmuştur. 
Soruşturmaya konu belediye 
ihalesindeki Karaağaç Mahal-

lesi’ndeki jeotermal yerlerin 
yakınlarında bulunan arazileri 
öncesinde satın alan Osman 
Nuri Vardı ve Adem Tuğrul Kaya 
isimli şahıslar bana ulaşarak 
ihale gerçekleşmediği için arazi-
leri aldıkları fiyattan geri satmak 
istediklerini ilettiler. Ben bu ara-
zileri şahsım adına satın almaya 
karar verdim ancak o dönemde 
yeteri kadar param olmadığı 
için Metin Çekçek isimli şahıs-
tan 2025 yılı Eylül aylarında 
130.000 dolar borç para aldım. 
Bu parayı Metin Çekçek’in karde-
şi olan Çetin Çekçek’e ait Uşak’ta 
bulunan iş yerinde battaniyeye 
sarılı şekilde dolar olarak aldım. 
Çetin Çekçek bana yanlış anla-
şılma ihtimaline binaen parayı 
battaniye içerisine sararak, sıfır 
bir battaniye poşetinin içerisine 
sıkıştırarak teslim etti. Ben de 
kendisine kendi düzenlediğim, 
imzalı ve borç olarak aldığıma 
dair beyanımı içeren kağıdı tes-
lim ettim. Bu evrak Çetin Çekçek 
isimli şahıstadır" ifadelerini 
kullandı.

Ebru Yurtuluğ ile olan ilişkisi-
ni anlatan Yalım, "Ebru Yurtuluğ 
isimli şahısla yaklaşık 2-3 ay sü-
ren bir gönül ilişkim oldu. Kendisi 
Uşak Belediyesinde yaklaşık 3 ay 
çalıştı. Ben Ankara’dan Uşak’a dö-
nerek belediye başkanı olduktan 
sonra Ebru Yurtuluğ belediyede işe 
başladı ve özel kalemde sekreter 
olarak çalışıyordu. Gönül ilişki-
miz olduğu dönemde kendisiyle 
ortak kalma niyetiyle Safir Site-
sinde bir daire satın aldım ve bu 
dairenin yüzde 50 hissesi bana, 
yüzde 50 hissesi Ebru Yurtuluğ 
adına tapuda kayıtlı olacak şekil-
de düzenlendi. Ancak bu dairede 
ikimiz de hiç yaşamadık. Dairenin 
parasını ben şahsi hesabımdan 
ödedim" dedi.  Oğuz Şayir

Interpol-Europol’ün ‘en 
çok arananlar’ listesinde 

bulunan şüpheli yakalandı
İstanbul Emniyet Mü-

dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü, 
Antalya Emniyet Müdürlüğü 
ve MİT ile ortaklaşa düzenle-
diği operasyonda, ‘Difüzyon 
Mesajı ile Cinayet’ suçun-
dan Interpol-Europol en çok 
arananlar listesinde bulunan 
şüpheli Antalya’nın Alanya 
ilçesinde yakalandı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesiyle 
Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT), İstanbul Emniyet Mü-
dürlüğü ve Antalya Emniyet 
Müdürlüğü, İnterpol-Europol 
tarafından ‘en çok arananlar’ 
listesinde bulunan Tunahan 
Çetkin (29) isimli şahsı yaka-
lamak için çalışma başlattı. 
Çalışmada, Europol tara-
fından hakkında "Difüzyon 
Mesajı ile Cinayet" suçun-

dan aranma kaydı bulunan 
Çetkin’in bulunduğu adres 
tespit edildi. Şüphelinin 
Antalya’nın Alanya ilçesinde 
bulunduğu adrese operasyon 
düzenlendi. Yapılan ope-
rasyonda şüpheli Tunahan 
Çetkin yakalanarak gözaltına 
alındı.

Şüpheliye yönelik yapılan 
sorgulamada, "suç işlemek 
amacıyla kurulan örgüte üye 
olma" ve "uyuşturucu madde 
ticareti yapma veya sağlama" 
suçlarından kaydı olduğu 
tespit edildi. Ayrıca şahsa yö-
nelik yapılan araştırmalarda, 
bir mesajlaşma uygulaması 
üzerinden eylem hazırlıkları 
yaptığı ortaya çıktı. Şüp-
helinin, Interpol-Europol 
tarafından yayınlanan en çok 
arananlar listesinin başında 
yer aldığı tespit edildi.

hamza mercanoğlu

Sıradan bir argo gibi 
gelebilir ama gerçek bu! 

İstisnasız herkesin bir 
değil birkaç sosyal medya 
hesabı var. Bazıları sahte 
hesaplar ve sahte kimlik-
lerle daha fazlasını bile 
yapıyor. 

Hepsinin derdi aynı: 
İlgi çekmek, beğenilmek ve 
daha çok beğenilmek! 

Sosyal medya da daha 
çok etkileşim almak uğruna 
öyle saçmalıklar ve hatta 
hayasızlıklar icra, ediliyor 
ki; Yatak odasını bile ifşa 
edenlere rastlamak mümkün. 

Koca koca adamların 
şaklabanlıkları mı dersin, 
göbek atanı mı dersin, acaip 
bir akıl tutulması yaşanıyor. 

Bu işten para kazanan 
fenomen adı verilen kim-
seler hayatını bu işlerden 
kazanıyor tamam, tabii bu-
nunda bir etik sınırı olmak 
kaydıyla eyvallah. 

Peki ya diğerleri? 
Onların derdi ne ki? 
Haydi binlerce beğeni 

aldın, ne olacak? 
İnsanlar sana katıla katı-

la güldü, ne kazandın? 
Erkeklerin şehvetini 

celbettin, eline ne geçti? 
Yabancı erkeklerin 

içinde, başkaları ismini 
duymasın diye hanımını 
ismiyle çağırmaktan dahi 
imtina eden, karısının adını 
bile kıskanan kocalardan, 
karısının ev halini hatta ya-
tak odasını paylaşan sözde 
kocaların var olduğu bir 
evreye nasıl geçtik?.. 

Samimiyet denilen insa-
ni duyguyu, onuru ve erde-
mi hiçe sayan bir dünyaya, 

doğru hızla evriliyoruz. Her 
türlü sapkınlığı kanıksadık. 
Cinsiyet eşitliği, lgbt gibi 
sapkın fikriyatların saldırısı 
altında, genç hatta çocuk 
zihinlerin işgal ve idlal 
edildiğini üzülerek görü-
yoruz ancak bunu engelle-
yebilmek için hiç bir şey 
yapamıyoruz maalesef. 

Dijital terörizme karşı 
elimizdeki tek silah "Milli 
ve manevi değerlerimizdir" 
Köklerimize ve özümüze 
dönerek, Din, Allah, Pey-
gamber ve vatan sevgisiyle 
kuşanmış nesillere ihtiyacı-
mız var. 

Çocuklarımıza batılı 
tasvir etmeden önce hakkı 
tanıtmalıyız ki, saf zihinleri 
dumura uğramasın, idlal 
olmasın. 

Sair kötülükleri anlat-
madan önce, iyiliğin ne 
olduğunu ve neden iyi insan 
olmamız gerektiğini kalple-
rine nakşetmeliyiz. 

Aksi halde, her türlü 
fuhşiyatın ve kötülüğün 
menbaı haline gelen Diji-
talizm, çocuklarımızı teker 
teker bizden çalarak ken-
disine bağımlı mankurtlar 
haline dönüştürecektir. 

Onları birer katile, 
caniye, hırsıza ve sapkın 
kişiliklere dönüştürmesine 
mani olmanın tek yolu, 
çocuklarımıza İslamın gü-
zelliklerini, Peygamberimiz 
efendimiz S.A.V hazret-
lerinin örnek hayatını ve 
Kur'an'ı Kerim'de ki Allah 
cc Hazretlerinin emir ve 
yasaklarını belletmeliyiz. . 

Vesselam...

İlgi manyağı 
olduk! 



Muş’tan batı illerine 50 bin 
kurbanlık hayvan sevk edilecek STM Savunma Teknolojileri 

Mühendislik ve Ticaret A.Ş., 
harekat sahasında dengeleri 
değiştirecek uzun menzilli 
kamikaze İHA sistemi 
KUZGUN’u ve otonom insansız 
sualtı ailesinin en büyük üyesi 
TENGİZ’i ilk kez vitrine çıkardı. 

KUZGUN, 1000+ km uçuş menzi-
li, 6 saat uçuş süresi, 200 kilogram 
kalkış ağırlığı ile dikkat çekiyor. 
STM Genel Müdürü Özgür Güleryüz, 
"KUZGUN bin kilometrenin üzerine 
gidebiliyor, 6 saatten fazla havada 
kalabiliyor. KUZGUN’un testleri şu 
anda devam ediyor. Diğer yandan, 
mevcut denizaltıların yapabildikleri 
yetkinliklerin birçoğunu ise TENGİZ’e 
taşıma safhasındayız" dedi.

Türkiye’nin tam bağımsız sa-
vunma sanayii hedefleri için milli 
teknolojiler geliştiren STM Savun-
ma Teknolojileri Mühendislik ve 
Ticaret A.Ş., SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi 
Fuarı’nda, uzun menzilli kamikaze 
İHA sistemi KUZGUN’u ve otonom 
insansız sualtı ailesinin en büyük 
üyesi TENGİZ’i ilk kez vitrine çıkardı. 
Özellikle İran-İsrail savaşında gün-
deme gelen uzun menzilli vurucu 
İHA sistemlerine milli ve yerli bir 
soluk getirdi. Deniz platformları 
ve taktik insansız hava araçlarında 
kendini kanıtlayan STM, bu kez de 
uzun menzilli kamikaze İHA sistemi 
KUZGUN ile dikkatlerini üzerine 
çekti. Sınır ötesi operasyonlar ve 
düşman hattı gerisindeki kritik 
hedeflere yönelik tasarlanan sistem, 
aerodinamik yapısı sayesinde yüksek 
beka kabiliyeti sunuyor. Herhangi 
bir pist altyapısına ihtiyaç duyma-
dan, mobil kara platformları veya 
sabit fırlatıcılar üzerinden roket des-
tekli (RATO) kalkış yapabilen sistem, 
operasyonel esnekliği en üst seviyeye 
çıkarıyor. 6 saati aşan havada kalış 
süresi ile uzak mesafelerdeki hedef-
lere süratli ve etkili taarruz imkanı 
tanıyor. Yoğun GNSS karıştırması-
nın yaşandığı çatışma bölgeleri için 
optimize edilen KUZGUN, karıştırma 
dayanımlı seyrüsefer mimarisiyle 
öne çıkıyor.
Sualtı harbi özelliğine sahip 
TENGİZ

Otonom insansız sualtı ailesinin 
en büyük üyesi TENGİZ, sualtı har-
binin temel ihtiyaçlarını karşılamak 
üzere çok amaçlı bir operasyonel yapı 
sunuyor. Elektronik harp, sinyal is-
tihbaratı ve deniz tabanı haritalama 
gibi görevlerde kullanılan TENGİZ, 
kritik altyapıların denetiminde 
rol alırken, aynı zamanda taarruzi 

mayın harbi çerçevesinde belirlenen 
alanlara mayın dökme kabiliyetine 
sahip. Ağır ve çok hafif torpido fırlat-
ma yeteneğine sahip olan TENGİZ, 
bünyesinde mühimmat sistemini 
taşıyıp sualtından fırlatabilen bir 
"ana gemi" (mothership) yapısıyla 
çalışıyor. ADVENT komuta kontrol 
mimarisi sayesinde ağ merkezli harp 
konseptine dahil olan platform, 
uydu haberleşmesi üzerinden veri 
aktarımı gerçekleştiriyor. 40 feet ISO 
konteyner boyutlarıyla uyumlu olan 
TENGİZ, limanların yanı sıra lojistik 
destek gemileri ve TCG ANADOLU 
(LHD) gibi havuzlu gemilerden 
otonom olarak göreve başlayabiliyor. 
TENGİZ; 11,2 metre uzunluğa, 1,6 
metre çapa ve 17,8 ton deplasman 
ağırlığına sahip. 400 metreyi aşan 
derinliklerde görev icra edebilen 
platform, sualtında 8 knotun 
üzerinde hıza ulaşabiliyor. Sistem 
mimarisi ve enerji kapasitesi, aracın 
herhangi bir dış desteğe ihtiyaç duy-
madan 20 günü aşkın süre boyunca 
kesintisiz operasyon sürdürmesine 
imkan tanıyor.
"KUZGUN 1000 kilometrenin 
üzerine gidebiliyor, sürü halinde 
saldırabilecek"

Kamikaze İHA sistemi 
KUZGUN’nun bin kilometrenin üze-
rinde menzile sahip olduğunu vur-
gulayan Güleryüz, "Savaş alanı artık 
giderek insansız sistemlerin insansız 
sistemlerle savaşı haline dönüyor. O 
yüzden KUZGUN gibi işte çok uzun 
menzillere gidebilecek, oldukça yük-
sek kapasitede harp başlığı taşıyabi-
lecek ki, KUZGUN 1000 kilometrenin 
üzerine gidebiliyor, harp başlığı 
oldukça etkili, 6 saatten fazla havada 
kalabiliyor. Ama bir taraftan da hem 

radar kesit alanı son derece düşük; 
o yüzden radarlarca tespit edilmesi 
çok kolay değil, ama maliyet olarak 
baktığımızda da maliyet etkin. 
En büyük artısı KUZGUN’un diğer 
taraftan da otonomi seviyesi oldukça 
yüksek olacak, sürü konseptiyle 
çalışabilecek" diye konuştu.
"KUZGUN’un testleri şu anda 
devam ediyor"

KUZGUN’un testlerinin devam 
ettğini belirten Güleryüz şöyle 
devam etti: "Hem KUZGUN içerisin-
de bir sürü oluşturabilmek hem de 
heterojen sürüler olarak adlandırdı-
ğımız farklı İHA’larla, belki insansız 
kara araçlarıyla, deniz araçlarıyla 
beraber çalışabilecek konsepti, 
STM’nin bu SAHA Fuarı’nda en fazla 
ön plana çıkarmaya çalıştığı konu 
diyebilirim. ALPAGU-B, TIRPAN, AL-
PAGUT. Tek lançerden atılabilecek, 
oldukça etkili mühimmat taşıyabi-
lecek, özellikle kara platformları, 
deniz platformları gibi entegre plat-
formlara entegre edilebilecek ürünle-
rimiz var. Hem platformlarımızdan 
saldırı gerçekleştirebilmek hem 
de platformlarımızın kendilerini 
İHA’lara karşı veya benzer insansız 
sistemlere karşı koruyabilmelerini 
için çok önemli bir ürün çeşitliliği 
STM standında mevcut. KUZGUN’un 
testleri şu anda devam ediyor. Müm-
kün olan en kısa sürede hem silahlı 
kuvvetlerimizin envanterine hem 
yurt dışında farklı ülkelerin envante-
rine katmak istiyoruz. Özellikle daha 
önce ihracatını gerçekleştirdiğimiz 
ülkelerde de KUZGUN için ciddi bir 
talep var. İnşallah ihracat konusun-
da da çok yakın zaman içerisinde 
önemli ilerlemeler kaydedeceğiz" 
dedi.

Kurban bayramı öncesi 
Muş’ta hayvan hareketlili-
ği başladı. Başta İstanbul, 
Bursa, Mersin ve Diyarba-
kır olmak üzere yaklaşık 50 
bin kurbanlık hayvan sevk 
edilmesi bekleniyor.

Türkiye’nin önemli hay-
vancılık merkezlerinden 
biri olan Muş’ta, Kurban 
bayramı öncesi kurbanlık 

hayvan sevkiyatı hız kazan-
dı. Bayram süresince batı 
illerine yaklaşık 50 bin kü-
çükbaş ve büyükbaş hayvan 
sevki yapılacak. İl dışına 
sevk edilecek hayvanların 
yaklaşık 15 bininin büyük-
baş, 35 bininin ise küçük-
baş hayvanlardan oluşacak. 
Başta İstanbul, Bursa ve 
Mersin olmak üzere birçok 

ile yoğun sevkiyat yapıla-
cak kurbanlık hayvanların 
küpeli ve sağlık kontrolleri-
nin tamamlandı. Kur-
ban Bayramı hazırlıkları 
kapsamında kent genelinde 
denetimlerin artırılırken, 
hayvan pazarları, mezba-
haneler ve yol kontrollerin-
de 16 veteriner hekim görev 
yapacak.
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İnsansız denizaltı  
TENGİZ ve kamikaze İHA 

KUZGUN harp sahasında 
oyun değiştirici olacak

Araç muayenede Danıştay 
sürecinde sona yaklaşıldı
Türkiye’de araç muayene 
hizmetlerinde 2027-2047 dönemini 
kapsayan yeni işletim sürecine 
ilişkin Danıştay ve ilgili kamu 
kurumlarının onay süreçlerinde son 
dönemece girildi. Yeni dönemde 
hizmeti devralmaya hazırlanan 
MOI Ortak Girişim Grubu’nun TURKA 
markasıyla yürüttüğü çalışmalar 
hızla sürüyor.

Türkiye’de araç muayene 
hizmetlerinin özel sektör mo-
deliyle dönüşüm süreci ilk kez 
2004 yılında başlatılmış, ihale 
sonrası Danıştay başta olmak 
üzere ilgili kamu kurumlarının 
onayları ve yasal geçiş sürecinin 
tamamlanmasının ardından 
hizmetler yaklaşık 31 aylık 
sürecin sonunda 2007 yılında 
TÜVTÜRK tarafından verilme-
ye başlanmıştı. Mevcut lisans 
süresinin sona yaklaşmasıyla 
başlatılan 20 yıllık yeni döneme 
ilişkin ihale süreci sonuçlana-
cak Cumhurbaşkanlığı kararıy-
la Resmî Gazete’de yayımlan-
mıştı. MOI Ortak Girişim Grubu 

(TURKA), toplam 1,72 milyar 
ABD doları ile en yüksek teklifi 
vererek ihaleyi kazanırken, 
süreç ilgili kamu kurumları 
kararıyla resmiyet kazanmıştı.
Danışay onayı bekleniyor

İhale sürecinin ardından 
hazırlanan İmtiyaz Sözleş-
mesi ise Özelleştirme İda-
resi Başkanlığı’nın (ÖİB) 26 
Mayıs 2025 tarihli yazısıyla 
Danıştay’ın görüş ve onay süre-
cine sunuldu. Rekabet Kurulu 
ve milli güvenlik kapsamında 
yürütülen değerlendirmeler 

tamamlandı. Danıştay değer-
lendirmesi ile ilgili bakanlık ve 
tüm ilgili kurumların onay sü-
reçlerinin sonuçlanması bekle-
niyor. Sözleşme imza aşamasına 
ise tüm yasal ve idari süreçlerin 
tamamlanmasının ardından ge-
çilecek. İhale şartnamesinde yer 
alan ödeme süreci de Danıştay 
onayı sonrasında başlayacak. 
Onay süreçlerinin tamamlan-
masının ardından TURKA’nın 
15 Ağustos 2027 itibarıyla araç 
muayene hizmetlerini devrala-
cağını belirtildi.

Fizik Tedavi Cihazları Alımı, T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliğinin 
22’nci maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.  İhaleye ilişkin ayrıntılı 
bilgiler aşağıda yer almaktadır. 
İhale Kayıt Numarası		  :2026/015
1. İdarenin
a-) Adresi			   : Kavacık Mahallesi Ekinciler Cad. No:19 Kavacık/
				    Beykoz/İstanbul 
b-) Telefon ve faks numarası	 : 0216 681 53 59 /0216 681 53 18
c-) Elektronik posta adresi	 : ihale@medipol.edu.tr
d-) İhale Dokümanının 
Görülebileceği ve Satın 
alınabileceği Adres		  : Kavacık Mahallesi Ekinciler Cad. No:19 
				    Kavacık/Beykoz/İstanbul
e-) İhale Dokümanı Satış Bedeli: 1.000, -TL (İhaleye teklif verecek olanların ihale 
				    dokümanını satın almaları zorunludur.)
f-) İhale doküman bedelinin 
yatırılacağı banka hesabı	 :İstanbul Medipol Üniversitesi İdari ve Mali İşler 
				    daire Başkanlığı (Hesap Adı: İstanbul Medipol 
				    Üniversitesi- IBAN TR66 0001 2001 4510 0010 
				    1023 54)
g-) İhale Usulü			  : Açık İhale Usulü- İstanbul Medipol Üniversitesi 
				    İhale Yönetmeliğinin 22’nci maddesi       
2. İhale konusu işin
Niteliği, türü ve miktarı		 : 8 kalem muhtelif fizik tedavi cihazları alımı 
				    (Ayrıntılı bilgi ihale dokümanlarında yer almaktadır).
a-) Teslim Yeri			   : T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi SUAM Sefaköy 
				    Hastanesi: Tevfikbey Mah. Maslak Çeşme Cad. 
				    No:30 Sefaköy, Küçükçekmece / İstanbul.
b-) İşe Başlama Tarihi		  : Sözleşmenin imzalanmasını müteakiben 2 gün 
				    içinde işe başlanacaktır.
c-) Teslim Süresi		  : İşe başlama tarihinden itibaren en geç 60 gün 
				    içerisinde teslim edilecektir. 
3. İhalenin
a-) Yapılacağı yer		  : T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Kuzey 
				    Kampüsü A Blok Senato Odası.
b-) Tarihi ve saati		  : 18.05.2026- 11:00
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 
uygulanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında 
sunmaları gerekir;
4.1.1. Mesleki faaliyetini sürdürdüğüne son bir ay içinde alınmış Faaliyet Belgesi/
Oda Kayıt Belgesi,
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren İmza Beyannamesi veya İmza 
Sirküleri; 
4.1.2.1. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2. Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 
kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir 
Ticaret Sicil Gazetesi ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
4.1.3. Vekâleten teklif vermesi halinde, vekil adına düzenlenmiş, teklif vermeye 
ve ihaleye katılmaya ilişkin noter onaylı vekâletname ile vekilin noter tasdikli imza 
beyannamesi,
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu, 
4.1.5. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat mektubu %3 
4.2. Mesleki ve Teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması 
gereken kriterler:
4.2.1. İsteklilerin alım konusu malları teklif etmeye yetkili olduğuna dair belgeler;
4.2.1.1. Firma imalatçı ise Kapasite Raporu/Sanayi Sicil belgesi,
4.2.1.2. Firma Yetkili Satıcı İse Türkiye’de üretilen ürünler için imalatçı firmanın 
imalatçılık belgesi ile yetkili satıcılık belgesi, İthal ürünler için distribütörlük belgesi 
ile yetkili satıcı belgesi,
4.2.2. İstekliler en az 20 yıldır medikal sektöründe faaliyet gösteriyor olmalı ve bu 
hususu ihale belgelemelidir. 
4.2.3. Tedarik edilecek malların numuneleri, katalogları, fotoğraflarına ilişkin 
bilgiler ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları:
4.2.3.1. İstekliler, firma yetkilisi tarafından imzalanmış ıslak imzalı teknik şartnameye 
uygunluk belgesini ihale dosyasında tekliflerle birlikte sunmalıdır ve teknik şartnamenin 
bütün maddelerine sırasıyla açık ve net bir şekilde tek tek cevap vermelidir. Tek 
kelimelik (evet, hayır, uygundur, anlaşılmıştır vb.) cevaplar kabul edilmeyecektir. 
4.2.3.2. Teklif edilen ürünlere dair marka/model/menşei listesi tablo halinde ayrı bir 
doküman olarak ihale dosyasında tekliflerle birlikte sunulmalıdır.
5. İhaleye yeterlilik kriterlerini taşıyan tüm yerli ve yabancı istekliler katılabilecektir.
6. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
7. İstekliler tekliflerini, birim fiyat teklif üzerinden verecektir. İhale sonucu, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
8. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar T.C. İstanbul Medipol Üniversitesine elden 
teslim edilebileceği gibi aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir. 
9. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (otuz) takvim günüdür. 
10. Teklif veren istekliler ihale tarihi itibariyle ihalelerden yasaklı duruma düşmemiş 
olmalıdır.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

T.C.  İSTANBUL MEDİPOL ÜNİVERSİTESİ
FİZİK TEDAVİ CİHAZLARI ALIMI İHALE İLANI

BASIN: 2465544
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Rönesans 
Gayrimenkul 

Yatırım’ın 
operasyonel kârı 

54 milyon euro Kuzeyin üretim üssü 
Samsun’da MKE ve 

BAYKAR hareketliliği

Rönesans Holding’in tica-
ri gayrimenkul geliştirme ve 
yatırım şirketi Rönesans Gayri-
menkul Yatırım, portföyündeki 
yüksek doluluk oranı, güçlü kiracı 
karması ve dinamik varlık yöneti-
mi yaklaşımıyla yılın ilk çeyre-
ğinde de operasyonel verimliliğini 
artırmaya devam etti. İstanbul, 
Ankara, İzmir, Adana, Şanlıurfa, 
Samsun ve Kahramanmaraş’ta 
bulunan 12 alışveriş merkezi ve 
4 ofis binasıyla Türkiye’nin önde 
gelen ticari gayrimenkul yatırım 
gruplarından biri olan şirket, 
yüzde 99,5 doluluk oranıyla pera-
kende gayrimenkul sektöründeki 
önemli konumuna devam etti.

Rönesans Gayrimenkul Yatı-
rım Genel Müdürü Yağmur Yaşar, 
2026 yılının ilk çeyreğine ilişkin 
değerlendirmesinde şu ifade-
leri kullandı: "2026 yılının ilk 
çeyreğinde operasyonel kârımız, 
geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 19 artış göstererek 
54 milyon euroya ulaştı. Aynı 
dönemde düzeltilmiş net aktif 
değerimiz ise 3,5 milyar euro 
olarak gerçekleşti. Güçlü operas-
yonel performansımız ve varlık 
değerlerimizdeki artış sayesinde 
büyümemizi istikrarlı şekilde 
sürdürüyoruz. Serbest nakit 
akışımızdaki yükseliş; operasyo-
nel kârlılıktaki artış, finansman 
maliyetlerindeki düşüş ve yatırım 
ile operasyon giderlerinde sağ-
lanan optimizasyonun etkisiyle 
gerçekleşti. Elde ettiğimiz bu 
sonuçlar, operasyonel verimliliği-
mizde kayda değer bir iyileşmeye 
işaret ederken, yıllık 150 milyon 
euronun üzerinde güçlü bir nakit 
üretim kapasitesine ulaştığımızı 
ortaya koyuyor."

Türk Telekom dijital 
geleceğin inşası için 
teknoloji odaklı yenilikçi 
girişimleri desteklemeyi 
sürdürüyor. Türk Telekom 
Ventures’ın girişimlere 
sunduğu kapsamlı 
hızlandırma programı 
PİLOT’un 14’üncü dönem 
başvuruları devam ediyor.

Türkiye’nin girişim ekosis-
temini güçlendirme ve dijital 
geleceğe yön verecek girişimleri 
destekleme vizyonuyla hareket 
eden TT Ventures PİLOT hızlan-
dırma programında, geleceğin 
yerli ‘unicorn’ adayları aranıyor. 
Teknoloji odaklı girişimlerini 
küresel ölçeğe taşımak isteyen 
girişimciler, 14’üncü dönem 
başvurularını 17 Mayıs tarihine 
kadar TT Ventures’ın internet 
sitesi (ttventures.com.tr/pilot) 
üzerinden tamamlayabiliyor.
Girişimlere hem Türkiye hem 
ABD olmak üzere tüm global 
pazarların kapıları açılıyor

Yapılan açıklamaya göre, 
PİLOT girişim hızlandırma 
programına kabul edilen giri-
şimler, nakit desteğinin yanı 

sıra Türk Telekom’un sundu-
ğu geniş iş ağına ve alanında 
uzman 450’den fazla mentöre 
erişim imkanı elde ediyor. 
12 haftalık yoğun eğitim ve 
gelişim sürecini başarıyla 
tamamlayan girişimler, TT 
Ventures’tan yatırım alma ve 
ABD’de düzenlenen girişimlere 
özel tasarlanmış tamamlayıcı 
programa katılarak dünya sah-
nesine çıkma imkanı yakalıyor. 
Program kapsamında girişimle-
re ayrıca TT Ventures’ın Türkiye 
ve ABD’deki ofislerinde çalış-
ma, teknoloji altyapısı ve mobil 
iletişim desteği gibi kapsamlı 
imkanlar da sunuluyor. TT 
Ventures tarafından geliştirilen 
global iş birlikleri sayesinde 
girişimler sunumlarını global 
yatırımcılara ve global şirket-
lere yaparak onlardan yatırım 
alma ve iş birlikleri geliştirme 
imkanlarını elde ediyor.
Mezun girişimlerin portföy 
değeri 600 milyon doları aştı

Bugüne kadar 131 girişime 
toplamda 3,2 milyon dolarlık 
nakit ve yatırım desteği sağla-
yan PİLOT, Türkiye’nin en köklü 
kurumsal girişimcilik program-
larından biri olarak öne çıkıyor. 
Programdan mezun olan 78 
girişim, ekosistemdeki yatırım-
cılardan aldıkları toplamda 58 
milyon dolarlık yatırım ile bü-

yüme yolculuklarını sürdürür-
ken, mezunların toplam portföy 
değeri 600 milyon dolar barajını 
aştı. PİLOT, 14. döneminde de 

yerli teknoloji ekosistemini güç-
lendirecek ve dünyaya açılacak 
yeni başarı hikayelerini belirle-
meye devam edecek.

Türk Telekom 
dijital geleceği 

inşa edecek

31 yıldır süpürge 
üreterek hayatını 

sürdürüyor

Samsun Büyükşehir 
Belediye Başkanı Halit 
Doğan, savunma sanayi 
yatırımlarıyla kentin üretim 
gücünün yeni bir aşamaya 
geçtiğini belirterek, Makine 
ve Kimya Endüstrisi’nin 
(MKE) Çarşamba ilçesindeki 
dev yerleşkesinde çalışmala-
rın sürdüğünü, BAYKAR’ın 
ise kısa süre içinde yatırım 
sahasında çalışmalara baş-
layacağını söyledi. Doğan, 
gelecek yıl her iki firmanın 
da Samsun’da aktif üretime 
geçmesinin beklendiğini 
ifade etti.

Kuzeyin üretim merkezi 
Samsun’da son dönemde 
genişleyen organize sanayi 
bölgeleriyle (OSB) birlikte sa-
vunma sanayi yatırımları da 
hız kazandı. Kentte üretime 
hazırlanan yeni tesislerin, 
hem istihdama hem de 
ihracat rakamlarına önemli 
katkı sunması bekleniyor. 
Samsun Büyükşehir Belediye 
Başkanı Halit Doğan, şehirde 
yürütülen organize sanayi 
bölgesi yatırımları ve savun-
ma sanayi projelerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Makine ve Kimya 
Endüstrisi’nin (MKE) 
Samsun’daki yatırımının 
savunma sanayi açısından 
önemli bir başlangıç olduğu-
nu ifade eden Doğan, "MKE, 

şu anda altyapı çalışmala-
rını sürdürüyor. Buradaki 
alan yaklaşık 800 dönümdü. 
Yapılan ilavelerle birlikte 
yerleşke büyüklüğü 4,5 mil-
yon metrekareye ulaşıyor. 
Bu, Türkiye’nin en büyük 
MKE yerleşkelerinden biri 
olacak" dedi.

BAYKAR’ın Samsun’da 
kurulacak özel endüstri 
bölgesi için de hazırlık 
sürecinin başladığını belir-
ten Doğan, "BAYKAR Özel 
Endüstri Bölgesi ilan edildi. 
Yaklaşık 1,5 aylık süreçte 
alanı kendi üretimlerine 
uygun hale getirmek için 
çalışmalara başlayacaklar. 
Gelecek yıl hem MKE’nin 
hem BAYKAR’ın Samsun’da-
ki önemli üretimlerini hep 
birlikte görmüş olacağız" 
diye konuştu.

Göreve geldiklerinde 
kentte yaklaşık 6 milyon 
500 bin metrekare OSB alanı 
bulunduğunu dile getiren 
Doğan, "Havza OSB, Merkez 
OSB, Terme OSB, Yakakent ve 
Bafra Sera OSB ile birlikte şu 
anda 35 milyon metrekarelik 
bir büyüklüğe doğru ilerli-
yoruz. Hedefimiz 50 milyon 
metrekareye ulaşmak. Böyle-
ce Samsun’daki OSB alanları-
nı 4 yıllık süreçte yaklaşık 
10 kat büyütmüş olacağız" 
ifadelerini kullandı.

Samet serhat sarI

Sınır Kadar 
Stratejik: Tarım

Tarım toprağa tohum 
atmak, hasat zamanı ürün 
toplamak meselesi değildir. 
Bugün dünyada yaşanan her 
kriz, her savaş, her ambar-
go bize bir şey gösteriyor: 
Gıda, enerji kadar stratejik; 
hatta kimi zaman silahtan 
bile daha belirleyici bir 
güçtür. Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı’nın 
“Tarımın sadece çiftçinin bir 
faaliyeti değil, ülkelerin de 
bir milli güvenlik meselesi 
haline geldiğini unutmamak 
lazım” sözü tam da bu ger-
çeğin altını çizmektedir.

Yakın geçmişe baka-
lım… Pandemi döneminde 
dünya devleri market rafla-
rını dolduramaz hale geldi. 
Avrupa ülkelerinde insanlar 
un ve ayçiçek yağı kuyruk-
larına girdi. Rusya-Ukrayna 
savaşı başladığında tahıl 
koridorunun kapanmasıyla 
küresel piyasalarda nasıl 
bir panik yaşandığını hep 
birlikte gördük. Afrika’da 
açlık alarmı verilirken, Batı 
ülkeleri kendi vatandaşının 
gıda güvenliği için ihracat 
kısıtlamalarına yöneldi. İşte 
o gün anlaşıldı ki; toprağını 
kaybeden, üretimini küçüm-
seyen ülkeler yarın bağım-
sızlıklarını da tartışmak 
zorunda kalabilir.

Türkiye’nin son yıllarda 
tarım alanında attığı adımları 
bu perspektiften okumak ge-
rekiyor. Sulama yatırımları, 
stratejik ürün planlamaları, li-
sanslı depoculuk, yerli tohum 
projeleri ve kırsal kalkınma 
destekleri sadece ekonomik 
hamle değildir; aynı zamanda 
milli güvenlik yatırımıdır. 
Çünkü kendi kendine yetebi-
len bir ülke olmak, dışarıya 
bağımlılığı azaltmanın en 
sağlam yoludur.

Bir dönem bu ülkede 
tarım küçümsendi. Köyden 
kente göç “ilerleme” sayıldı. 
Tarlada kalan çiftçi yalnız 
bırakıldı. Bugün ise dünya 
yeniden toprağın kıymetini 
keşfediyor. Amerika’dan 
Çin’e kadar herkes gıda 
arzını koruma telaşında. Av-
rupa Birliği çiftçisini ayakta 
tutmak için milyarlarca 
avroluk destek paketleri 
açıklıyor. Çünkü artık mese-
le yalnızca ekonomi değil; 
sosyal istikrar, toplumsal 
huzur ve devletlerin ayakta 
kalabilme kapasitesidir.

Türkiye’nin bu süreçte 
güçlü bir avantajı var: bere-
ketli topraklar, dört mevsim 
üretim imkanı ve üretmeyi 
bilen bir millet. Ancak 
bu avantajı koruyabilmek 
için tarımı stratejik sektör 
olarak görmeye devam 
etmek şarttır. Genç nüfusun 
yeniden üretime yönlen-
dirilmesi, teknolojik tarım 
yatırımlarının artırılması ve 
çiftçinin gelir güvencesinin 
güçlendirilmesi önümüzdeki 
dönemin en kritik başlıkları 
olacaktır.

Bugün savunma sanayi-
inde yerlilik oranını konu-
şurken nasıl gurur duyu-
yorsak, yarın soframızdaki 
ekmeğin, yağın, sebzenin 
yerli üretimle güvence altın-
da olmasını da aynı bilinçle 
değerlendirmek zorundayız. 
Çünkü güçlü devlet sade-
ce sınırını koruyan değil, 
vatandaşının sofrasını da 
güvence altına alan devlettir.

Tarım meselesi artık bir 
ekonomik tercih değil, milli 
egemenlik konusu. Bakan 
Yumaklı’nın sözleri bu ne-
denle sıradan bir bürokratik 
açıklama değil; yeni döne-
min stratejik gerçeğidir.

Diyarbakır’ın Çüngüş ilçesinde 
yaşayan 67 yaşındaki Hakkı 
Çatalkaya, 31 yıldır kendine 
ait 10 dönümlük arazide 
ektiği süpürge bitkilerini 
yetiştirip, hasadını yaptıktan 
sonra iş yerinde dokuyarak 
süpürge haline getiriyor.

Çüngüş ilçesinde 1995 
yılında süpürge yapmaya 
başlayan Hakkı Çatalkaya, 
kendi tarlasında ekimini ya-
parak yetiştirdiği süpürgeleri 
topladıktan sonra dokuyarak 
satışa hazır hale getiriyor. 
Ailesini bu işle geçindiren 
Hakkı usta, "Süpürge bit-
kilerini tarlada ekiyorum, 
sonra tohumlu bir şekilde 
hasat ediyorum. Daha sonra 
suya bırakarak, esnek bir 
hal almasını sağlıyorum. Bu 
işlemlerin ardından işyerin-
de makinelerle presleyerek 
ve dikimini yaparak süpürge 
haline getiriyorum" dedi.

El yapımı süpürgelere 
rağbetin yüksek olduğunu 

belirten Hakkı usta, mesleği 
yeni kuşaklara aktarmak iste-
diğini, fakat kendi imkanla-
rıyla bunu yapamadığını dile 
getirerek, meslek edindirme 
kurslarının desteklemesi ile 
birlikte bu mesleği gelecek 
kuşaklara aktarabileceğini 
söyledi. Yılda 800 süpürge 

yapabildiğini belirten Hakkı 
usta, yaptığı ürünlerin el 
emeği ve sağlam olduğunu 
söyledi. Ürettiği süpürgelerin 
civar illerden de çok tercih 
edildiğini kaydeden Hakkı 
usta, 67 yaşında olduğunu ve 
bu mesleği 31 yıldır bu mesle-
ği sürdürdüğünü ifade etti.
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Bekayi: "ABD’nin yanıtı 
hala değerlendirme 

aşamasında"

Trump "Özgürlük Projesi" 
üzerinden gözdağı verdi

Pentagon, UFO dosyalarını 
yayınlamaya başladı

İran Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü İsmail Bekayi, 
savaşın sonlandırılması-
na yönelik İran teklifine 
ilişkin ABD yanıtının hala 
değerlendirilme aşama-
sında olduğunu söylerken, 
"İran güçleri, saldırganlık 
veya maceraperestliğe tam 
güçle karşılık verecek" 
dedi.

İran’dan, ABD ile 
yürütülen müzakere 
sürecindeki son duruma 
ilişkin açıklama geldi. 
İran Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü İsmail Bekayi, 
ABD’nin İran’ın bölgedeki 
savaşı sonlandırmaya yö-
nelik 14 maddelik teklifi-
ne ilişkin yanıtının hala 
değerlendirilme aşama-
sında olduğunu söyledi. 
Bu aşama sonlandığında 

nihai kararlarını açıklaya-
caklarını belirten Bekayi, 
ayrıca ABD’nin dün akşam 
gerçekleştirdiği askeri faa-
liyetleri uluslararası huku-
kun ve taraflar arasındaki 
ateşkesin açık bir ihlali 
olarak nitelendirdi.

İran Silahlı 
Kuvvetleri’nin düşma-
na tam gücüyle sert bir 
karşılık verdiğini söyleyen 
İranlı sözcü, "Şu anda söz-
de bir ateşkes halindeyiz" 
dedi.

İran güçlerinin tetikte 
olduğunu ve gelişmeleri 
yakından incelediğinin al-
tını çizen Bekayi, İran or-
dusunun, "gerektiği yerde 
herhangi bir saldırganlık 
veya maceraperestliğe tam 
güçle karşılık vereceğini" 
söyledi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran'ın kendileri ile bir anlaşma-
ya varmaması halinde Hürmüz 
Boğazı'ndaki seyrüsefer özgür-
lüğünü tesis etmeyi amaçlayan 
"Özgürük Projesi" operasyonunu 
daha kapsamlı olarak yeniden 
başlatabileceklerini belirterek, 
"İşler yolunda gitmezse Özgür-
lük Projesi'ne geri dönebiliriz, 
ama bu durumda ‘Özgürlük 
Projesi +' olur. Yani Özgürlük 
Projesi'ne başka tedbirlerin de 
eklendiği bir versiyon olur" açık-
lamasında bulundu.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Beyaz Saray'da gazetecilere gün-
deme dair açıklamalarda bulun-
du. İran'ın ABD'nin çatışmaları 
sona erdirmeye yönelik tekli-
fine yakında yanıt vermesini 
beklediklerini aktaran Trump, 
"Sanırım bu gece onlardan bir 
yanıt alacağız" dedi. İranlıların 
müzakereleri kasıtlı olarak ya-
vaşlattığına inanıp inanmadığı 
yönündeki soruya ise Trump, 
"Yakında öğreneceğiz" yanıtını 
verdi.

Trump, İran'ın ABD ile bir 
anlaşmaya varmaması halinde, 
Hürmüz Boğazı'nda seyrüsefer 
özgürlüğünü tesis etmeyi amaç-

layan "Özgürük Projesi" operas-
yonunu daha kapsamlı olarak 
yeniden başlatabileceklerini be-
lirterek, "Bir anlaşma imzalanıp 
süreç tamamlanmazsa farklı bir 
yol izleyeceğiz. Bence Özgürlük 
Projesi iyi bir proje, ama bunu 
başarmanın başka yolları da var. 

İşler yolunda gitmezse Özgür-
lük Projesi'ne geri dönebiliriz, 
ama bu durumda ‘Özgürlük 
Projesi Artı' olur. Yani Özgür-
lük Projesi'ne başka tedbirlerin 
de eklendiği bir versiyon olur" 
dedi.

Rusya ve Ukrayna'nın 3 

günlük ateşkes kararı hatırla-
tılan Trump, ateşkesin daha 
uzun sürmesi halinde bunun iyi 
olacağını vurgulayarak, "İnsan 
yaşamı açısından II. Dünya 
Savaşı'ndan beri en kötü şey 
bu. Her ay 25 bin genç asker. Bu 
çılgınlık" yorumunu yaptı.

ABD Savunma Bakanlığı 
(Pentagon), gizliliği kaldırılan 
tanımlanamayan uçan cisimler 
(UFO) dosyalarının ilk bölümünü 
yayınladı.

ABD’de yetkililer, gizliliği 
kaldırılan tanımlanamayan 
uçan cisimler (UFO) dosyalarına 
ilişkin belgeleri kamuoyuyla 
paylaştı. Aralarında ABD Savun-
ma Bakanlığı, Federal Soruş-
turma Bürosu (FBI), Dışişleri 
Bakanlığı ve Ulusal Havacılık ve 
Uzay Dairesi’nin (NASA) de yer 
aldığı kurum ve ajansların arşiv-
lerinden UFO’larla ilgili yaklaşık 

162 belge erişime açıldı. Gizlili-
ği kaldırılan belgelere Savunma 
Bakanlığı’na ait bir özel web 
sayfası üzerinden ulaşılabiliyor 
ve bakanlığın yeni belgeleri 
aşamalı olarak yayınlanmaya 
devam etmesi bekleniyor.

Paylaşılan ilk dosyalar ara-
sında Dışişleri Bakanlığı’na ait 
eski yazışmalar, FBI belgeleri ve 
NASA’nın insanlı uzay uçuşla-
rına ait kayıtlar da yer alıyor. 
Belgeler arasında, dünyanın 
farklı bölgelerinde hava araç-
larının kameralarına yansıyan 
dikkat çekici görüntülerin yanı 
sıra, 1969 yılında Ay yörünge-
sinde çekilmiş fotoğraflar da 
bulunuyor.

“Dini Lider Hamaney’in 
Durumu GAYET iyi”

Nergİz Efe

Türkiye’de eğitim sistemi 
yıllardır konuşulur. Müfre-
datlar değişir, sınav isim-
leri değişir, okul tabelaları 
değişir ama memleketin orta 
halli insanının çocuğu için 
değişmeyen tek şey vardır: 
Bitmeyen yarış.

Bugün Türkiye’de ço-
cuklar çocuk gibi yaşamıyor. 
Daha ilkokul çağında “proje 
ortaokulu” sınavlarına hazır-
lanıyorlar. Sekiz yaşındaki 
çocuk hafta sonu parkta top 
oynamıyor; deneme sınavına 
giriyor. Anne-baba “biz çeke-
medik, bari çocuk kurtarsın” 
diye servet harcıyor. Çünkü 
sistem ailelere şunu söylüyor: 
Eğer yarışa erken başlamaz-
sanız kaybedersiniz.

Asıl trajedi ise, Daha 
ortaokula gelmeden çocuk-
ların omzuna kariyer yükü 
bindiriliyor.

Bir zamanlar lise sınavı 
vardı, şimdi ilkokulun da 
fiilen sınavı var. Çocukların 
hayatı kurs, etüt, özel ders, 
online soru çözümü arasında 
geçiyor. On yaşındaki çocu-
ğun ağzından “netim düştü” 
cümlesini duyuyoruz. Bu, 
normal bir toplum görüntüsü 
değildir.

Ortaokul çağındaki 
çocukların hali de farklı 
değil. Türkiye’de liseler artık 
eğitim kurumu olmaktan 
çıktı; statü kapısına dönüştü. 
İnsanlar iyi eğitim veren lise 
aramıyor, “çocuğum kötü 
çevreye düşmesin” diye 
okul arıyor. Çünkü ailelerin 
devlete olan güveni zedelen-
diğinde eğitim sistemi bilgi 
üretmez; korku üretir.

Tam bu noktada özel okul 
furyası başlıyor.

Türkiye’de bugün birçok 
özel okulun yıllık ücretleri 
küçük bir otomobil fiyatına 
yaklaştı. Ama işin acı tarafı 
şu: O paranın karşılığında alı-
nan şey çoğu zaman kaliteli 
eğitim değil. Steril koridorlar, 
klimalı sınıflar, İngilizce 
tabelalar, parlak broşürler…

Veliler aslında diploma 
satın almıyor, güvenlik hissi 
satın alıyor.

Çünkü bazı aileler devlet 
okulundan kaçıyor. Kalaba-
lıktan kaçıyor. Disiplinsiz-

likten kaçıyor. Belirsizlikten 
kaçıyor. Yoksa herkes biliyor 
ki Türkiye’de birçok özel 
okulun akademik seviyesi 
iyi devlet liselerinin bile 
gerisinde.

Daha dramatik olanı ise 
öğretmen meselesi.

Bir ülkenin eğitim sis-
temini bina değil öğretmen 
ayakta tutar. Ama bugün özel 
okullarda çalışan binlerce 
öğretmen neredeyse asgari 
ücret düzeyinde maaşlarla 
çalışıyor. Üniversite mezunu, 
formasyon almış, yıllarını 
eğitime vermiş insanlar; 
AVM çalışanı maaşıyla hayat 
kurmaya çalışıyor.

Sonra da o öğretmenden 
idealizm bekleniyor.

Bir öğretmen geçim der-
dinden başını kaldıramıyorsa 
o sınıfta eğitim değil, sadece 
müfredat yetiştirme telaşı 
olur. Nitekim bugün birçok 
okulda yaşanan tam olarak 
bu. Öğretmen tükenmiş du-
rumda, veli kaygılı, öğrenci 
baskı altında.

Ama en büyük yorgunlu-
ğu çocuklar taşıyor.

Türkiye’de eğitim artık 
bilgiyle değil stresle ölçülü-
yor. Çocuklar neye meraklı 
olduklarını keşfetmeden 
sınav maratonuna giriyor. 
Resim yapmayı seven çocuk 
matematik kampına gönde-
riliyor. Müzikle ilgilenen 
çocuk paragraf çözmeye 
zorlanıyor. Çünkü sistem 
insan yetiştirmiyor; sıralama 
üretiyor.

Belki de en acı soru şu: 
Bu kadar sınavın, bu kadar 
kursun, bu kadar özel okulun 
sonunda gerçekten mutlu, 
özgüvenli, düşünebilen bir 
nesil yetişiyor mu?

Yoksa biz çocuklarımızı 
daha iyi eğitmek yerine sade-
ce daha uzun bir yarış pistine 
mi sürüklüyoruz?

Türkiye’nin eğitim 
meselesi artık sadece okul 
meselesi değildir. Bu, aynı 
zamanda sınıf meselesidir. 
Gelir meselesidir. Adalet 
meselesidir.

Çünkü parası olan ço-
cuğuna alternatif yaratıyor. 
Olmayan ise kaderine razı 
olmaya zorlanıyor.

Sınav Arası 
Çocukluk

İran Dini Lideri Mücteba 
Hamaney’in ofisinin 
protokol sorumlusu Mazaher 
Hüseyni, Hamaney’in sağlık 
durumunun iyi olduğunu 
belirterek, güvenlik 
gerekçeleri nedeniyle şu 
an kamuoyu karşısına 
çıkmadığını ve "Zamanı 
geldiğinde halkla doğrudan 
konuşacağını" söyledi.

İran Dini Lideri Mücteba 
Hamaney’in ofisinin protokol 
sorumlusu Mazaher Hüseyni, 
ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
Hamaney’in konutunu hedef 
aldığı saldırıda yaşananlara 
ve Hamaney’in sağlık duru-
muna ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Katıldığı bir halk 
buluşmasında konuşan Hü-
seyni, saldırı sırasında kendi-
sinin de ofiste bulunduğunu 
belirterek olay anına ilişkin 
detaylar paylaştı.
"Bulunduğu yeri düzenli 
şekilde vuruyorlardı"

Hüseyni, saldırı sırasında 
Hamaney’in bulunduğu ala-
nın doğrudan hedef alındığı-
nı belirterek, "Bombardıman 
sırasında ofisteydik. Yaklaşık 
30 metre ilerimizde General 
Şirazi ve arkadaşlarının bu-
lunduğu yer vuruldu. Yakla-

şık 70-80 metre yakınımızda 
ise Ali Hamaney’in bulun-
duğu alan hedef alındı. Füze 
ve hava saldırıları sırasında 
içeride birkaç kişiydik. Ali Ha-
maney, Mücteba Hamaney’in 
genellikle ders verdiği bir 
yerde bulunuyordu ancak o 
gün orada değillerdi. Orayı 
tamamen yerle bir ettiler. Dü-
zenli şekilde onun bulunduğu 
yeri vuruyorlardı" dedi.
"Belinde ve bacağında hafif 
yaralanmalar oluştu"

Saldırının etkisiyle Mücte-

ba Hamaney’in yere savrul-
duğunu belirten Hüseyni, 
"Belinde ve bacağında hafif 
yaralanmalar oluştu ancak 
kısa sürede toparlandı. Şu 
anda sağlık durumu iyi ve 
tamamen iyileşmek üzere. 
Kendisiyle ilgili ortaya atılan 
alnından yaralandığı yö-
nündeki iddiaların tamamı 
asılsızdır. Yalnızca kulağının 
arka kısmında küçük bir yara 
oluştu. Bunun dışında anla-
tıldığı gibi ciddi bir yaralan-
ma söz konusu değil" ifadele-
rini kullandı.

Hüseyni, Hamaney’in 
kamuoyundan uzak tutuldu-
ğu yönündeki iddialara ilişkin 
ise güvenlik gerekçelerini işa-
ret etti. Hüseyni, "Düşman, 
çeşitli söylentiler ve bahane-
lerle onun görüntüsünü ya 
da sesini elde ederek farklı 
amaçlar peşinde koşuyor. 
Bu nedenle şu an için acele 
edilmiyor. Zamanı geldiğin-
de kendisi doğrudan halkla 
konuşacaktır. Sağlığı, dirayeti 
ve halka liderlik etme gücü ta-
mamen yerindedir" şeklinde 
konuştu.
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Ayla öğretmenin 
oğlu: Annemle 

Gurur Duyuyorum Gölbaşı  
SHM’den şehit 

annelerine ziyaret

Aydın’da 154 şehidin 
hatırası Şehitlik 

Köşesi ile yaşatılıyor

Manisalı şehit anneleri 
yalnız bırakılmadı

Adıyaman’ın Gölbaşı 
Sosyal Hizmet Merkezi Mü-
dürlüğü tarafından Anneler 
Günü dolayısıyla şehit anne-
lerine ziyaret gerçekleştiril-
di.Merkez yetkilileri, vatan 
uğruna evlatlarını şehit 
veren anneleri evlerinde ziya-
ret ederek çeşitli hediyeler ve 
çiçek takdim etti. Ziyaretler-
de annelerle sohbet edilerek 
Anneler Günü kutlandı. 
Yetkililer, şehit annelerinin 
toplumun en kıymetli de-
ğerleri arasında yer aldığını 

belirterek, fedakârlıklarının 
hiçbir zaman unutulmayaca-
ğını ifade etti. Şehit anneleri 
ise yapılan ziyaretin kendi-
leri için moral olduğunu dile 
getirerek, gösterilen ilgi ve 
duyarlılıktan dolayı yetki-
lilere teşekkür etti. Gölbaşı 
Sosyal Hizmet Merkezi Mü-
dürlüğünün Anneler Günü 
kapsamında gerçekleştirdiği 
ziyaretlerin, toplumsal 
dayanışma ve vefa duygusu-
nun güçlendirilmesine katkı 
sunduğu belirtildi.

Aydın Valisi Dr. Os-
man Varol, İl Jandarma 
Komutanlığı’nda 154 Aydın-
lı şehidin hatırasına oluş-
turulan Şehitlik Köşesi’nin 
açılışını gerçekleştirdi. 
Programda şehitler dualarla 
anılırken, şehit aileleri duy-
gu dolu anlar yaşadı.

Aydın’da göreve başlayan 
Osman Varol, İl Jandarma 
Komutanlığı’nı ziyaret etti. 
İl Jandarma Komutanı Tuğ-
general Necip Çarıkçıoğlu 
tarafından karşılanan Vali 
Varol, ziyarette, Aydın gene-
linde jandarma sorumluluk 
alanında yürütülen güvenlik 
çalışmaları, kırsal asayiş 
uygulamaları ve operasyon-
lara ilişkin değerlendirme-
lerde bulunuldu. Ziyaret 
kapsamında İl Jandarma 
Komutanlığı bünyesinde 
hazırlanan ve 154 Aydınlı 
şehidin hatırasını yaşat-

mayı amaçlayan Şehitlik 
Köşesi’nin açılışı da yapıldı. 
Açılışta konuşan Vali Varol, 
şehitlerin emanetine sahip 
çıkmanın en büyük sorum-
luluk olduğunu vurguladı. 
Açılışta şehit aileleri de yer 
aldı. Şehitlerin fotoğrafları 
ve isimlerinin bulunduğu 
köşede aileler duygusal anlar 
yaşarken, programda aziz 
şehitler için dualar edildi.

Aydın Valiliği’nden 
yapılan açıklamada "Gö-
reve yeni başlayan Aydın 
Valimiz Dr. Osman Varol, İl 
Jandarma Komutanlığı’nda 
vatan uğruna canlarını feda 
eden 154 Aydınlı şehidimi-
zin aziz hatırasını yaşat-
mak amacıyla oluşturulan 
Şehitlik Köşesi’nin açılışı 
gerçekleştirildi. Bu anlamlı 
programda aziz şehitlerimiz 
rahmet, minnet ve saygıyla 
yad edildi" ifadeleri yer aldı.

Türkiye Harp Malu-
lü Gaziler, Şehit Dul ve 
Yetimleri Derneği Manisa 
Şubesi tarafından Anneler 
Günü vesilesiyle anlamlı bir 
program gerçekleştirildi. 
Şube Başkanı Gazi Yusuf 
Kıyışkan’ın koordinesinde 
düzenlenen ziyaretlerde; 
Turgutlu Temsilcisi Büşra 
Özkan Şentürk, Salihli 
Temsilcisi Rıdvan Herey ve 
Akhisar Temsilcisi Ömer 
Kayhan, annelerin haneleri-
ne misafir oldu. Duygu dolu 
anların yaşandığı ziyaretler-
de, vatan uğruna evlatlarını 
toprağa veren şehit anneleri-
nin elleri öpülerek hatırları 
soruldu.

Ziyaretlere ilişkin açık-

lamalarda bulunan Şube 
Başkanı Gazi Yusuf Kıyış-
kan, şehit ve gazi aileleri-
nin her zaman yanlarında 
olduklarını belirterek, "Bu 
kapılar sıradan kapılar 
değildir. Bu haneler; vatan 
uğruna bedel ödemiş, 
sabrın, fedakarlığın ve me-
tanetin timsali olmuş aile-
lerimizin yuvalarıdır. Şehit 
annelerimizin duası, şehit 
eşlerimizin vakur duruşu, 
gazi eşlerimizin fedakarlığı 
bizim en büyük manevi 
gücümüzdür. Aziz şehit-
lerimizin bizlere emaneti 
olan bu kıymetli ailelerimi-
zin daima yanında olmaya 
devam edeceğiz" ifadelerini 
kullandı.

Kahramanmaraş’ta ortaokula 
düzenlenen silahlı saldırıda 
hayatını kaybeden öğretmen 
Ayla Kara’nın oğlu Furkan 
Kara, "Anneler Günü’ne buruk 
girdik ancak Allah’ın izni ve 
annemin vesilesiyle başka 
anneler, evlatlarıyla birlikte 
girebildi" dedi.

15 Nisan’da Onikişubat 
ilçesi Haydarbey Mahallesi’nde-
ki Ayser Çalık Ortaokulu’nda 
meydana gelen silahlı saldı-
rıda öğretmen Ayla Kara ve 9 
öğrenci hayatını kaybetmişti. 
Öğrencilerini korumak için 
kendisini siper ettiği öğrenilen 
matematik öğretmeni Ayla 
Kara’nın eşi Ramazan ve oğlu, 
mezar başında dua etti.
"Rabbim bir şekilde dayanma 
gücünü de veriyor"

Annesinin vefatının üzerin-
den günler geçmesine rağmen 
acılarının ilk günkü gibi taze ol-
duğunu anlatan Kara, "Annemin 
aramızdan ayrılışının üzerinden 
günler geçti. Sanki dün olmuş 
gibi içimizde aynı acıyı hissediyo-
ruz. Rabbim bir şekilde dayanma 
gücünü de veriyor, ona inanı-
yoruz. Annemin yaptığı şey çok 
kıymetli. Anneler Günü’ne buruk 
girdik ancak Allah’ın izniyle ve 
annemin vesilesiyle başka anne-

ler evlatlarıyla birlikte girebildi" 
diye konuştu.

Annesiyle her zaman gurur 
duyduğunu ve bundan sonra da 
gurur duymaya devam edece-
ğini belirten Kara, "Annem bizi 
karnında taşırken bizi görmeden 
sevdi, bizi görmeden korudu. Sıra 
bizde. Biz annemi görmesek de, 
dokunamasak da artık bir ömür 
onu sevmeye, onu kalbimizde ta-
şımaya devam edeceğiz. Annemin 
yaptığı şey çok kıymetli. Onunla 
gurur duyuyorum" ifadelerini 
kullandı. Öte yandan Furkan 
Kara, birçok kurum ile görüşme-
ler yaptığını ve annesinin isminin 
yaşatılması için gerekli çalışmala-
rın sürdüğünü söyledi.

gözleme satarak  
10 çocuk büyüttü
Sivas’ta yaşayan Gülhan 
Şimşek, çocuklarını 
büyütebilmek için verdiği 
yaşam mücadelesiyle 
takdir topluyor. 10 çocuk 
ve 16 torun sahibi Şimşek, 
çocuklarına bakmak için 
evinin balkonunda yaptığı 
gözlemeleri satarak başladığı 
iş hayatında kendi yerini 
açarak, ’kadınsın yapamazsın’ 
diyenlere inat ayakta 
durduğunu söyledi.

Sivas’ta yaşayan 53 ya-
şındaki Gülhan Şimşek hayat 
mücadelesiyle Anneler Günü 
öncesi örnek oldu. İlk eşini 
kaybettikten sonra iki çocu-
ğuyla yaşam mücadelesi veren 
Şimşek, çocuklarını büyütebil-
mek için ikinci evliliğini yaptı. 
Bu evlilikten de üç çocuk sahibi 
olan Şimşek, eşinin önceki 
evliliğinden olan 5 çocuğuna da 
annelik yaptı. Toplam 10 çocuk 
ve 16 torun sahibi olan Şim-
şek, yıllardır ailesi için verdiği 
mücadeleyle dikkat çekiyor. 
Çocuklarının sağlık sorunla-
rı nedeniyle sık sık hastane 
yollarına düşen Şimşek, maddi 
imkansızlıklar nedeniyle uzun 
süre çevresinden borç alarak 
yaşamını sürdürdü. Bu duru-
mun sürdürülebilir olmadığı-
nı anlayan fedakar anne, ilk 
olarak merdiven ve ev temizli-
ğine gitmeye başladı. Çocukla-
rının yanında daha fazla vakit 
geçirmek isteyen Şimşek, daha 
sonra yufka alıp kendi imkan-
larıyla hamur işi yaparak satış 
yapmaya başladı. Komşularının 
desteğiyle aldığı malzemelerle 
evinin balkonunda gözleme 
yapıp satan Şimşek, zamanla 
çevresinden gördüğü destek 
sayesinde kendi iş yerini açma-

yı başardı. Yaklaşık 12 yıldır 
hamur işi ürünleri hazırlayıp 
satan Şimşek, çocuklarını elde 
ettiği gelirle okutup büyüttüğü-
nü söyledi. Anneler Günü’nde 
de çalışmaya devam edeceğini 
belirten Şimşek, "Anneler Günü 
kutlu olsun. Tüm anneleri-
mizin ellerinden öperim. Her 
özel günde olduğu gibi Anneler 
Günü’nde de iş yerim açık ola-
cak" dedi. ’Kadınsın yapamaz-
sın’ diyenlere rağmen ayakta 
durmayı başardığını ifade eden 
Şimşek, azmi ve mücadelesiyle 
birçok kadına örnek oluyor.
"Hayat mücadelem zor oldu"

Gülhan Şimşek, geçinmek 
için çeşitli işler denediğini 
belirterek, "12 sene oldu Sivas’a 
geleli. İlk geldiğimde kızlarım 
hastaydı. O zamanlar hayat 
mücadelesi çok zordu. Kızları-
mı tedavi için Kayseri’ye götü-
rüyordum. Kayseri’ye gitmek, 
geçinmek ve çocuklarıma ba-
kabilmek için paraya ihtiyacım 

vardı. ’Ne yapmam lazım’ diye 
düşündüm. Bir komşum bana 
çok yardımcı oldu. Kendisi-
ne bir iş bulmam gerektiğini 
söyledim. Sürekli borç alarak 
hastaneye gitmeye ve geçin-
meye çalışmanın böyle devam 
edemeyeceğini anlattım. Kendi 
emeğimle bir iş yapmak istiyor-
dum. Komşum bana merdiven 
temizliği yapabileceğimi ya da 
okuldaki öğretmenlerin evle-
rine temizliğe gidebileceğimi 
söyledi. Böylece çocuklarımın 
öğretmenlerinin evlerine temiz-
liğe gitmeye başladım. Ancak o 
dönem kızlarım çok hastaydı. 
Ben işteyken komşularım onları 
hastaneye götürüyordu. İşimi 
bitirip eve geldiğimde çocuk-
larımın hastanede olduğunu 
öğreniyordum. Bu şekilde çalış-
manın zor olacağını anladım ve 
komşuma, ’benim kızlarımın 
yanında kalmam lazım’ dedim. 
Kızlarım yufkayı çok severdi. 
Ben de ne yapabilirim diye dü-

şünürken boş bir arsada yufka 
yapmaya başladım. Daha sonra 
komşularımın desteğiyle mal-
zemeler alıp evimin balkonun-
da gözleme yapmaya başladım. 
Satışlarım artınca balkonda 
pişirip dışarıya satış yapmanın 
yasak olduğunu öğrendim. 
Bunun üzerine komşumun ve 
kızlarımın öğretmenlerinin 
desteğiyle kendi iş yerimi aç-
tım. Çok şükür" dedi.
"Yorulduğumda çocuklarım 
aklıma geliyor"

Şimşek, sattığı gözlemeler 
sayesinde çocuklarını okuttuğu-
nu, büyüttüğü ve evlendirdiğini 
söyleyerek, "12 yıldır tek başıma 
ayakta duruyorum. Yoruldu-
ğumda, gücüm tükendiğinde 
aklıma çocuklarım geliyor. Ben 
güçlü durursam onların da 
beni örnek alacağını düşünü-
yorum. Kendimi bu düşünceyle 
motive ediyorum. Bu yüzden 
hiçbir zaman yıkılmadım, pes 
etmedim. Her sabah saat 4’te 
uyanıp iş yerimi açıyorum. 
Yufkalarımı ve malzemelerimi 
hazırlıyorum. Misafirlerim gelir 
diye çayımı da demliyorum. 
Ardından gözlemelerimi ve kat-
merlerimi hazırlıyorum. Saat 7 
gibi bütün menüm hazır oluyor. 
Elbette zorlanıyorum ama işimi 
severek yapıyorum. Bu iş benim 
sanatım. Yemeklerim çok be-
ğeniliyor. Gücüm yettiği sürece 
iş yerimi çalıştırmaya devam 
edeceğim. Kadınlara seslenecek 
olursam ellerinden ne iş geli-
yorsa yapsınlar, durmasınlar. 
Kimseye muhtaç olmasınlar. 
İş beklemek yerine kendilerine 
güvensinler ve adım atsınlar. 
Çocuklarım farklı okullarda 
okuyordu. Sattığım gözlemeler 
sayesinde bütün çocuklarımı 
büyüttüm, okuttum ve evlendir-
dim. 10 çocuğum var. 8’i evli, 
2’si bekar. İş yerimin kazancı 
bana yetiyor" diye konuştu. 

 Selime Sümeyye Abatay
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Acil Tıp Teknisyenleri bu 
eğitimler sonrası hastaya 
hızlı bir şekilde ulaşıyor

Boynundaki 542 
gramlık kitle 

başarıyla çıkarıldı

Eskişehir İl Sağlık 
Müdürlüğü, Eskişe-
hir Ambulans Servisi 
Başhekimliği’nde görevli 
Acil Tıp Teknisyenleri’ne Sü-
rüş Güvenliği Eğitimi veril-
di. Hastane öncesi acil sağlık 
hizmetlerinde personelin 
güvenli, hızlı ve kontrollü 
sürüş teknikleri kazanması-
nı sağlamak amacıyla teorik 
ve uygulamalı eğitimlerin 
ardından Sürücü Paramatik 
adaylarından sınavda başarı-
lı olanları göreve başlıyorlar. 
Sürücü ATT’lerin trafikte 
karşılaşabileceği muhte-
mel durum ve zorlukların 
simüle edildiği parkurlarda 
9 eğitmenden, 15 Acil Tıp 
Teknisyeni eğitim aldı.

13 yıldır görevli Ambu-
lans ve Acil Bakım Teknikeri 
(AABT) ve 5 yıldır Ambulans 
Sürüş Güvenliği Eğitmen’liği 
yapan Meltem Tunç, "Arka-
mızda yapılan parkur paralel 
park parkuru. Bu iki araç 
arasında ambulansın güvenli 
bir şekilde sürücülerin park 
etmesine yardımcı olan bir 
parkur. Bunun haricinde top-
lamda 17 tane parkurumuz 
var; kaçamak parkurumuz 
var, kontrollü fren parkuru-
muz var, slalom parkurları-
mız var, bunlar hızlı parkur-
larımız. Yine aynı şekilde 
yavaş olan parkurlarımız 
arkada gördüğümüz paralel 
park, T sokak ya da doku-
ma gibi parkurlarımız var. 
Bunda da ambulans sürücü-
lerinin ayna derinlik algısını 
artırmaya çalışıyoruz. Yine 
T sokakta da normalde zaten 
araç kullanırken iki sokak 
arasında geri dönmemiz ge-
rektiği zamanlar oluyor; bu 
parkurumuz da aslında buna 
yardımcı oluyor. Slalom, hız-
lı şerit değiştirmedeki amaca 
yardımcı oluyor, kontrollü 
bir şekilde şerit değiştirmeye 
yardımcı oluyor. Kaçamak 
parkurumuz yine uzun yol 
yaptığımız zamanlarda, 

hastaneler arasındaki yaptı-
ğımız zamanlarda önümüze 
herhangi bir yabani hayvan 
çıkabilir ya da yabancı bir 
cisim varsa çevre yolunda, 
buna karşı alabileceğimiz 
önlemleri anlatıyor bize. Bu 
şekilde ilerliyoruz" diyerek 
verilen eğitimler hakkında 
bilgi verdi.

Fermuar sisteminin daha 
oturmadığını belirten Tunç, 
trafikteki yaşadıkları sorunlar 
hakkında ise şöyle konuş-
tu; "Eskişehir’de yaklaşık 4 
dakika içerisinde ambulans 
hastaya ulaşmış oluyor. 
Trafikteki sürücüler siren sesi 
duyuyorlar ya da bir tepe lam-
bası görüyorlarsa sürücülerin 
sakin kalmasını istiyoruz ve 
bize mümkün olduğunca yol 
vermelerini talep ediyoruz. 
Sol şerittekiler sola, sağ şerit-
tekiler sağa yaklaşırlarsa bize 
geçiş üstünlüğümüzü sağla-
yacak bir adım oluştururlar 
çünkü ortadaki alan boş 
kalacak ve fermuar sistemini 
oluşturmuş olacaklar. Eğer 
ki iki şeritli yollardaysalar 
araçlarını mümkün olduğu 
kadar sağa çekebilirler ya da 
durabilirler, biz kontrollü bir 
şekilde soldan yanlarından 
geçmiş olabiliriz."

Eğitimlerde adayların 
hangi hareketlerine dikkat 
ettiklerine değinen Meltem 
Tunç, "Ambulans sürücü-
lerinin direksiyondaki el 
hareketlerine, debriyaja ne 
kadar uzun süre basıyor, 
sadece debriyajda mı araç 
kullanıyor, onun haricinde 
aynaları ne kadar kontrol-
lü bir şekilde takip ediyor; 
bunlara ince ince dokuya 
dokuya puanlama sistemi 
yapıyoruz. Zor bir eğitim, 
normal bizim verdiğimiz 
salon eğitimleri gibi bir eği-
tim değil. Birazcık pratiğin 
artmış olması gerekiyor, 
araç kullanımının normal 
hayatta da araç kullanıyor 
olması gerekiyor" dedi.

Başakşehir Çam ve Sakura 
Şehir Hastanesi’nde ilk 
hidroterapi eşliğinde travay 
(suda doğum) başarıyla 
gerçekleştirildi.

Anneler Günü öncesi bebeği-
ni kucağına alan Bella Yüksel, 
"Suda doğum, çok rahat. İlk 
olmuşuz herkese tavsiye ediyo-
rum, normal doğumu çok daha 
kolaylaştıran bir süreç. Bebeği-
mizin adı Kuzey oldu, kuca-
ğıma aldığım ilk an çok güzel 
bir andı" dedi. Uzm. Dr. Şadiye 
Hande Soyer Somunsu, "İlk 
defa suda doğumumuzu gerçek-
leştirdik. Doğum sancıları daha 
az hissediliyor. Çoğu zaman 
ekstra bir müdahaleye gerek 
kalmadan doğum gerçekleşiyor. 
Müzik, aroma terapi, masaj 
teknikleri sürekli gebemizin 
yanındayız" dedi.

Sağlık Bakanlığı’nın gerekli 
şartları sağlayan hastanelerde 
uyguladığı hidroterapi eşliğin-
de travay (suda doğum) gebe-
ler tarafında tercih ediliyor. 
Türkiye’de yüksek sezaryen 
oranlarına karşı çalışmalar 
sürerken uzmanlar, suyun 
gebelerin rahatlaması ve kas-
ların gevşemesi ile kadınların 
daha az ağrı hissederek do-
ğumlarını gerçekleştirmesine 
imkan sağladığını ifade ediyor. 
Doğumlar uygun ısıdaki suda 
yapılırken bu çerçevede Anne 
Dostu Hastanelerden olan 
Başakşehir Çam ve Sakura Şehir 
Hastanesi’nde ilk suda doğum 
da gerçekleştirildi. Anneler 
Günü öncesi 25 yaşındaki Bella 
Yüksel ve İsmail Yüksel çifti ilk 
bebekleri Kuzey’i suda doğum 
sonrası kucaklarına aldı. 3 kilo 
750 gram olarak dünyaya gelen 
Kuzey bebek, sağlıkla taburcu 
edilirken Kadın Hastalıkları ve 
Doğum Uzmanı Dr. Şadiye Han-
de Soyer Somunsu sürece ilişkin 
bilgi verdi. Doğumun gerçekleş-
tirildiği küvetin ısıdan hijyene 
kadar birçok kontrolden geçtiği 
ifade edilirken Uzm. Dr. Şadiye 
Hande Soyer Somunsu, uygun 
gebelerde suda doğum planla-
malarının yapıldığını belirterek 
önemli uyarılarda bulundu.

Bebeğini kucağına alan 25 
yaşındaki Bella Yüksel, "2 yıllık 
evliyiz, bebeğimiz oldu, şehir 

hastanesinde doğdu. Güzel bir 
deneyimdi. Aklımda olan bir 
fikirdi, çok da istediğim bir 
doğum şekliydi. Farklı hasta-
neleri de araştırmışlığım vardı. 
Suda doğum, çok rahat ve san-
cılarımın çok azaldığı bir süreç 
oldu, doğumum çok kolaylaştı. 
Çok rahat gözüküyordu, dene-
yimlemek istedim hem san-
cılar az olsun hem daha kolay 
bir doğum geçireyim diye. İlk 
olmuşuz, biz de şaşırdık, iyi ki 
yapmışız. Suya geçtiğim zaman 
çok rahatladım, psikolojik 
olarak rahatladım, ebelerimi-
zin doktorlarımızın yardımıyla 
hep yanımdalardı. Herkese de 
tavsiye ediyorum, normal doğu-
mu çok daha kolaylaştıran bir 
süreç, daha çok teşvik eden bir 
süreç olduğunu düşünüyorum. 
Bebeğimizin adı Kuzey oldu, 
3 kilo 750 gram doğdu. Kuca-
ğıma ilk aldığım an çok güzel 
bir andı. Herkese nasip olur 
inşallah" şeklinde konuştu.
"Çok güzel bir sürpriz ve 
unutulmaz bir anı oldu"

33 yaşındaki baba İsmail 
Yüksel, "Süreç biraz zorluy-
du ama eşim çok güçlüydü, 
hekimlerimiz ve ebelerimizin 
her zaman yanında olmasının 
desteğiyle de suda doğum eşimi 
çok rahatlattı. Eşime sarıl-
dıktan ve Kuzey’i kucağıma 
aldıktan sonra tüm dertlerimiz 

unutuldu. Suda doğumda ilk 
olduk, evladımızın hikayeli 
doğması bizim için çok güzel 
bir sürpriz ve unutulmaz bir anı 
oldu" dedi.
"Çoğu zaman ekstra bir 
müdahaleye gerek kalmadan 
doğum gerçekleşiyor"

‘Suda doğum uygun gebe-
lerde tam donanımlı ünitelerde 
deneyimli bir ekip tarafından 
yapılmalıdır’ diyerek sözlerine 
başlayan Uzm. Dr. Şadiye Hande 
Soyer Somunsu, "Hastanemiz-
de uluslararası standartlarda 
sterilizasyon ve takip süreçle-
rine uygun doğum ünitemizi 
açtığımız için mutluyuz ve 
faaliyete geçirmekten dolayı da 
büyük gurur duyuyoruz. İlk defa 
Başakşehir Çam ve Sakura Şehir 
Hastanesi’nde suda doğumumu-
zu gerçekleştirdik. Anne ve be-
bek sağlığına çok dikkat ederek 
detaylı inceliyoruz. Pozisyonu 
veya öncesindeki enfeksiyon 
riski, farklı bir durumu var mı 
şeklinde değerlendiriyoruz, 
uygunsa planlıyoruz. Anne ada-
yına rahatlama bebeğe de anne 
karnındaki sıcaklığı sunuyor, 
doğum eyleminin aktif fazı özel 
hazırlanmış doğum havuzların-
da gerçekleşiyor. Doğum sancı-
ları daha az hissediliyor. Çoğu 
zaman ekstra bir müdahaleye 
gerek kalmadan doğum gerçek-

leşiyor. Kuzey bebeğimiz ilk ge-
beliğiydi, 3 bin 750 gram olarak 
dünyaya geldi" diye konuştu.
"Uygun gebeliklerde 
uygulayabildiğimiz bir 
yöntem"

‘Gebelerimizin düzenli 
olarak kontrole gelmesi önemli’ 
diyen Uzm. Dr. Soyer Somun-
su, sözlerine şöyle devam 
etti: "Doktorlara kendilerini 
bırakmalarını ve takiplerini 
aksatmamalarını öneriyoruz. 
Gebe okulumuzda eşli olarak da 
eğitimlerimiz verilmektedir. Bu 
şekilde doğuma daha hazırlık-
lı yaklaşmalarını bekliyoruz. 
Anne Dostu bir hastane olduğu-
muz için de hem fiziksel şartlar 
hem refakatçiyle beraber daha 
ev konforunda, bir yandan da 
tıbbın güvenilirliğinde bir hiz-
met sunuyoruz. Suda doğum 
için karar verdiğimiz gebelerde 
uygun sterilite sağlandıktan 
sonra suyun sıcaklığı 35-37 
derece arasında ayarlanıyor. 
Düzenli aralıklarla da kontrol 
ediyoruz. Suyun içinde sürekli 
olarak ebe eşliğinde de takip 
ediyoruz. Hem bebeğin hem 
annenin takibi devam etmekte. 
Uygun gebeliklerde güvenle 
uygulayabildiğimiz bir yöntem. 
Müzik, aroma terapi, masaj 
teknikleri sürekli gebemizin 
yanındayız"

Bilecik’te yıllardır 
boynunda giderek büyüyen 
tiroid kitlesi nedeniyle nefes 
almakta güçlük çeken 54 
yaşındaki hasta, başarılı 
operasyonla yeniden sağlıklı 
nefes almaya başladı.

Diyabet ve akciğer hasta-
lığı da bulunan 54 yaşındaki 
İrfan Bozan, Sakarya’dan 
Bilecik Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne müracaat etti. 
Yapılan muayene ve tet-
kikler sonrasında Bozan’ın 
boynundaki kitle zamanla 
büyüyerek göğüs boşluğuna 
kadar ilerlediği görüldü. 
Günlük yaşamını ciddi şekil-
de etkileyen kitle nedeniyle 
nefes darlığı yaşayan hasta, 
sırt üstü yatamayacak 
duruma geldi. Daha önce 
başvurduğu çeşitli sağlık 
merkezlerinde ameliyatın 
yüksek risk taşıdığı belirti-
len Bozan, uzun süre operas-
yon olamadı.

Tedavi umuduyla il 
dışından Bilecik Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Genel 
Cerrahi Kliniği’ne başvuran 

hasta için yapılan detaylı 
değerlendirmeler ardından 
ameliyat kararı alındı. 
Operasyon, Genel Cerrahi 
Uzmanı Op. Dr. Doğuşcan 
Kurular tarafından başarıyla 
gerçekleştirildi. Yaklaşık 
2,5 saat süren operasyon 
sırasında, solunum yolları-
na baskı oluşturan ve göğüs 
boşluğuna kadar uzanan 
542 gram ağırlığındaki 
dev tiroid dokusu başarıyla 
çıkarıldı. Ameliyat sonrası 
yakından takip edilen has-
tanın nefes alıp vermesinde 
belirgin rahatlama sağlandı-
ğı öğrenildi.

Başarılı operasyonun 
ardından kısa sürede sağlı-
ğına kavuşan İrfan Bozan, 
taburcu edilerek günlük 
yaşamına yeniden döndü.

Yetkililer, özellikle nefes 
darlığı, yutma güçlüğü ve 
boyunda büyüyen şişlik gibi 
belirtilerin ihmal edilmeme-
si gerektiğini vurgulayarak, 
erken teşhis ve zamanında 
müdahalenin hayati önem 
taşıdığına dikkat çekti.

Çam ve Sakura 
Şehir Hastanesi’nde 
ilk suda doğum

Doç. Dr. Evigen’den hantavirüse 

karşı kritik uyarı
Medical Point Gaziantep 
Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Ömer Evirgen, son 
günlerde Dünya Sağlık 
Örgütünce (DSÖ) farklı ülkelerde 
vakaları bildirilen hantavirüse 
karşı vatandaşlara önemli 
uyarılarda bulundu.

Arjantin’den hareket eden 
"MV Hondius" isimli gemi-
de doğrulanan ve 3 kişinin 
ölümüne neden olan hanta-
virüs vakalarının ardından 
konu gündeme geldi. Medical 
Point Gaziantep Hastanesi 
Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Ömer Evirgen ise 
hantavirüs hakkında bilgi 
vererek, virüsün farelerin dış-
kı, idrar ve tükürüğü yoluyla 
insanlara bulaştığını söyledi.
"İnsandan insana bulaşmıyor"

Hastalığın ciddi sağlık 
sorunlarına ve ölüme yol aça-
bileceğini belirten Evirgen, 

virüsün şu an için insandan 
insana bulaşmadığını ifade 
etti. Özellikle fare ve kemir-
gen temasının yoğun olduğu 
alanlarda hijyen kurallarına 
dikkat edilmesi gerektiğini 
vurgulayan Evirgen, vatan-
daşlara önemli uyarılarda 
bulundu.
"Karadeniz Bölgesi’nde zaman 
zaman rastlanabiliyor"

Hantavirüsün yeni ortaya 
çıkan bir virüs olmadığını 

ve Türkiye’de geçmiş yıllar-
da da özellikle Karadeniz 
Bölgesi’nde nadiren görüldü-
ğünü belirten Doç. Dr. Ömer 
Evirgen, "Bu aralar hantavi-
rüs enfeksiyonu sosyal med-
yada sıkça gündeme geliyor. 
Hantavirüs enfeksiyonu ül-
kemizde de geçmişte nadiren 
görülen bir hastalık. Özellikle 
Karadeniz Bölgesi’nde zaman 
zaman rastlanabiliyor. Vi-
rüs, farelerin idrarı, dışkısı 
ve tükürüğünün toprağa 

veya gıdalara bulaşmasıyla 
yayılabiliyor. Bu atıkların 
bulunduğu ortamda oluşan 
tozun solunması ya da kirli 
yüzeylere temas ettikten son-
ra elin ağız, burun veya göze 
götürülmesiyle insanlara 
bulaşabiliyor" dedi.
"Şu an için hantavirüse 
yönelik kesin bir tedavi 
bulunmuyor"

Hastalığın ilk belirtileri-
nin grip benzeri şikayetlerle 
başladığını ifade eden Evir-
gen, "Bu hastalık genellikle 
ateş, kas ve eklem ağrıları, 
halsizlik ve ishal gibi be-
lirtilerle başlıyor. İlerleyen 
süreçte ise iki farklı ağır tablo 
ortaya çıkabiliyor. Bunlardan 
biri solunum yetmezliği, 
diğeri ise böbrek yetmezliği 
ve kanamayla seyreden form-
dur. Ciddi ve hayati risk taşı-
yan bir hastalıktır. Şu an için 
hantavirüse yönelik kesin bir 
tedavi bulunmuyor. Hastala-
ra yoğun bakım şartlarında 
destek tedavisi uygulanıyor" 
ifadelerini kullandı.
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Bereketin Yüzyılı 
fotoğraf sergisi Düzce’de 

vatandaşlarla buluştu
Tarım ve Orman 

Bakanlığı tarafından 
düzenlenen 15. Ulusla-
rarası Tarım Orman ve 
İnsan Fotoğraf Yarışması 
kapsamında ödül alan ve 
sergilenmeye değer görü-
len eserler, Düzce İl Tarım 
ve Orman Müdürlüğü 
koordinesinde vatandaş-
ların beğenisine sunuldu.

Düzce Valiliği önünde 
ki sergiyi, Vali Yardımcısı 
Ömer Sağlam, Düzce İl 
Tarım ve Orman Müdürü 
Esra Uzun ve vatandaşlar 
ziyaret ederek fotoğrafları 
yakından inceledi. Tarı-
mın, ormanın, toprağın, 
suyun ve gıdanın insan 
hayatındaki önemini 
yansıtan eserler, ziyaret-
çiler tarafından ilgiyle 
karşılandı. 2026 yılında 
"Bereketin Yüzyılı" tema-
sıyla Türkiye genelinde 81 

ilde sergilenen 15. Ulus-
lararası Tarım, Orman 
ve İnsan Fotoğraf Sergisi, 
tarımsal üretimin, doğal 
kaynakların korunması-
nın ve kırsal yaşam kül-
türünün önemine dikkat 
çekmeyi amaçlıyor.

Tarım ve Orman 
Bakanlığı Eğitim ve 
Yayın Dairesi Başkanlığı 
tarafından geleneksel 
olarak düzenlenen yarış-
ma; tarımın, ormanın, 
toprağın, gıdanın ve 
suyun önemi konusun-
da bireysel ve toplumsal 
duyarlılığın artırılmasına 
katkı sunuyor. Düzce’de 
sergilenen fotoğraflar, 
üretimin bereketini, do-
ğanın güzelliğini ve insan 
emeğinin tarım ile orman 
varlığı üzerindeki değerli 
katkısını görsel bir dille 
ziyaretçilere aktardı.

Kars’taki bin yıllık 
Kız Kalesi yok olma 
tehlikesiyle karşı karşıya

Taşköprü’de "Bir 
Şehir, Bin Hikaye" 

sergisine yoğun ilgi
Kastamonu Üniversitesi Arkeoloji 

ve Kültürel Miras Öğrenci Topluluğu 
tarafından hazırlanan "Bir Şehir, Bin 
Hikaye" adlı fotoğraf sergisi, Taşköprü 
ilçesinde yoğun ilgi gördü.

Kastamonu Üniversitesi Arkeoloji ve 
Kültürel Miras Öğrenci Topluluğu’nun 
düzenlemiş olduğu fotoğraf sergisinin 
ikinci etabı, Taşköprü ilçesindeki Cum-
huriyet Parkı’nda gerçekleştirildi. İlki 
Kastamonu il merkezinde açılan sergi, 
Taşköprü ilçesinde de vatandaşlarla 
buluştu. Sergi açılışına Taşköprü Kay-
makamı Abdullah Demirdağ, Taşköprü 
Belediye Başkanı Hüseyin Arslan, Kay-
makam Refiki İhsan Akbel, siyasi parti 
temsilcileri ve vatandaşlar katıldı.

Danışmanlığını İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Arkeoloji Bölü-
mü Öğretim Üyesi Doç. Dr. H. Asena 
Kızılarslanoğlu’nun yaptığı sergi, 
Gençlik ve Spor Bakanlığının desteği 
ile ÜNİDES 6. Dönem Projesi olarak 
hayata geçirildi. Arkeoloji Bölümü 2. 
sınıf öğrencisi Nuran Bozok’un koordi-
natörlüğündeki "Bir Şehir, Bin Hikaye" 
isimli proje kapsamında, arkeolojik ve 
kültürel mirasından seçilmiş örnek-
lerin yer aldığı fotoğraflar sergilendi. 
Sergiyi gezen protokol üyeleri, üniversi-
te öğrencilerinden bilgi aldı.

Gazeteci Ali Atalar’ın 
"Anadolu’nun Yüzleri" 
sergisi ilgi görüyor
Gazeteci Ali Atalar’ın 
’Anadolu’nun Yüzleri’ sergisi 
Kahraman Emmioğlu Sanat 
Merkezi’nde açıldı. 25 
Mayıs’a kadar açık kalacak 
sergide Ali Atalar koleksi-
yonundan seçilen Anadolu 
kadın ve çocuk temaların-
dan oluşan fotoğraflar yer 
alıyor.

Kahraman Emmioğ-
lu Sanat Merkezi Sergi 
Salonu’nda yapılan sergi 
açılışına Büyükşehir Be-
lediye Başkan Yardımcısı 
Zehra Ünal, Kültür Sanat 
ve Bilim Daire Başkanı Hü-
seyin Ateş, Eğitim Gençlik 
ve Spor Daire Başkanı Prof. 
Dr. Mustafa Özdal ve ziya-
retçiler katıldı. Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Baş-
kan yardımcısı Zehra Ünal 
yaptığı açılış konuşmasın-
da Gaziantep’i bir kültür ve 
sanat şehri yapma yolunda 
önemli adımlar attıklarını 
belirterek, "Gaziantep’in 
kültür ve sanat şehri olma-
sı için elimizden gelen tüm 
imkânları seferber ederek 
hizmet etmeye çalışıyoruz. 
Kahraman Emmioğlu Sa-
nat merkezimizde yıl boyu 
yüzlerce sergi açmakta-
yız. Buradaki sergimizde 

Anadolu yaşamının geçmiş 
dönemdeki durumuna 
vurgu yapan kartpostal-
lardan oluşan bir serginin 
açılışındayız. Koleksiyoner 
Ali Atalar’a emeklerinden 
dolayı teşekkür ederiz. 
Tüm halkımızı sergiye 
davet ediyorum" dedi.
" Kartpostal biriktirmeye 
başladığımda yalnızca 
Anadolu yaşamını anla-
tan kartlar topladım"

Açılış töreninde konu-
şan koleksiyoner Ali Atalar 
yaptığı konuşmasında, 
"1970’li yıllarda başlayan 
biriktirme ve koleksiyon 

maceramın ilk ayağı bu 
kartpostallardır. Kartpostal 
biriktirmeye başladığımda 
yalnızca Anadolu yaşamını 
anlatan kartlar topladım. 
Çocuklar ve kadınların 
ağırlıkta olduğu koleksi-
yonda Anadolu’nun çileli 
yaşamı anlatılmaktadır. 
Anneler günü öncesi 
açılmasının ayrı bir önemi 
de bulunmaktadır. Katkı-
da bulunanlara teşekkür 
ediyorum" ifadelerini 
kullandı.

Kahraman Emmioğlu 
Sanat Merkezi’nde açılan 
serginin 25 Mayıs tarihine 
kadar ziyaretçilere açık 
olacağı ifade edildi.

Kars’ta tarihi Kız Kalesi, 
yılların ihmali ve doğa 
şartlarının etkisiyle adeta 
zamana yenik düşüyor.

Ermenistan sınırına sıfır 
noktada Akyaka ilçesine bağlı 
Kalkankale köyünde bulunan 
ve stratejik bir tepede yükselen 
yaklaşık bin yıllık Kız Kalesi, yok 
olma tehlikesiyle karşı karşıya 
kaldı. Bölge halkı ve tarih merak-
lıları, kalenin bir an önce restore 
edilerek turizme kazandırılmasını 
istiyor. Kalkankale (Tignis) köyü 
sınırları içerisinde yer alan ve halk 
arasında "Kız Kalesi" olarak bili-
nen tarihi yapı, Karahan Çayı’nın 
batısında Ermenistan sınırına yak-
laşık 3 kilometre uzaklıkta yüksek 
bir tepe üzerine inşa edildi. Orta 
Çağ’da M.S. 10. yüzyılda yapıldığı 
değerlendirilen kale, bölgenin en 
önemli savunma yapıları arasında 
gösteriliyor. Horasan harcı ve düz-
gün kesme tüf taşından yapılan 
kale surları ile burçların büyük 
bölümü bugün yıkılmış durumda. 
Günümüze ulaşabilen temel duvar 

kalıntıları, yapının geçmişte üç 
ayrı sur sistemine sahip olduğunu 
ortaya koyuyor. Ancak bugün kale-
den geriye yalnızca ayakta kalmayı 
başaran tek bir yüksek burç kaldı.
Ani Ören Yeri ile mimari 
benzerlik taşıyor

Tarihi kale, yalnızca askeri 
amaçlı bir yapı olmasıyla değil, 
mimari özellikleriyle de dikkat 
çekiyor. Kale, Ani Ören Yeri içeri-
sindeki tarihi yapılarla benzer mi-
mari özellikler taşımasıyla dikkat 
çekiyor. Bu yönüyle Kız Kalesi’nin 
Ani kültür havzasının önemli sa-
vunma noktalarından biri olduğu 
değerlendiriliyor. Bölgedeki tarihi 
mirasın önemli parçalarından biri 
olmasına rağmen kalede bugüne 
kadar kapsamlı bir restorasyon 
çalışması yapılmadı.
Turizme kazandırılsın çağrısı

Doğu Anadolu’nun tarihi 
ve kültürel zenginlikleriyle öne 
çıkan Kars’ta özellikle son yıllarda 
kültür turizmine ilginin artma-
sıyla birlikte gözler yeniden tarihi 
yapılara çevrildi. Kız Kalesi’nin 
restore edilerek turizme kazan-
dırılmasını isteyen Kalkankale 

Muhtarı Metin Okçu, "Köyümüzde 
bulunan Kız Kalesi, milattan önce 
6000’li yıllarda yapılmış olan bir 
kaledir. Urartular tarafından ya-
pılmış, tarihi net olarak bilinme-
mekle birlikte yöremiz açıcından 
turizme kazandırılması gereken 
bir tarihi eserdir. Biz defalarca 
Turizm Bakanlığı’na başvuruda 
bulunduk. Kalkankale’de bulunan 
Kız Kalesi bizim için önem arz 
etmektedir. Yetkililerden buranın 
restorasyonunu, yolunun yapılma-
sını ve turizme kazandırılmasını 
istiyoruz. Bunu değerlendirmek 
gerekiyor. Bugün yarın kapı açılır-
sa bizim için çok büyük önem arz 
edecektir" dedi.

Küçük Aküzüm köyünün 
muhtarı Teoman Gelekçi de Kız 
Kalesi’nin biran evvel restore edil-
mesini istedi. Gelekçi, "Buraya Kız 
Kalesi’ni görmeye geldik. Bu kale 
yıllarca ayakta kalmış, Kars Kalesi 
kadar, belki Kars Kalesi’nden de 
yüksektir. Ama turizme kazandı-
rılmasını istiyoruz. Burası gezile-
cek bir yer, burayı turizme kazan-
dırsalar iyi olur" diye konuştu.

Sınır hattında eşsiz bir man-
zaraya sahip olan kale, gerekli ça-

lışmaların yapılması halinde hem 
yerli hem yabancı turistlerin uğrak 
noktalarından biri olabilecek po-
tansiyele sahip. Ancak mevcut ha-
liyle yapı, defineciler, doğal aşınma 
ve bakımsızlık nedeniyle her geçen 
gün biraz daha yok oluyor.
Tescilli kültür varlığı ama 
koruma yetersiz

Kız Kalesi’nin taşınmaz kültür 
varlığı olarak tescilli olduğu bilini-
yor. Buna rağmen kalede güvenlik, 
çevre düzenlemesi, bilgilendirme 
tabelaları ve koruma önlemlerinin 
yetersiz olması dikkat çekiyor. 
Bölge sakinleri, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı başta olmak üzere ilgili 
kurumların kaleye sahip çıkması 
gerektiğini belirterek, "Bu eser 
sadece Kars’ın değil, Anadolu tari-
hinin ortak mirasıdır" çağrısında 
bulunuyor. Bir zamanlar sınırları 
koruyan görkemli surlarıyla bölge-
ye hakim olan Kız Kalesi, bugün 
sessizliği ve yalnızlığıyla dikkat 
çekiyor. Yüzlerce yıllık geçmişiyle 
medeniyetlerin izini taşıyan tarihi 
yapı, restore edilmediği takdirde 
tamamen yok olma tehlikesiyle 
karşı karşıya kalacak.

Mehmet Akpınar

Gecenin 
dördünde uyanık  

kalabilmek...
Gecenin dördü…
Şehir susmuş…
Evler karanlığa 

gömülmüş…
Telefonlar sessizliğe 

çekilmiş…
İnsanlar uykunun en 

derin yerinde…
Ve insan, o vakitte bir 

anda uyanıyor…
Bir bardak su içmek 

için…
Lavaboya gitmek için…
Belki birkaç dakika 

sonra yeniden uyumak için 
kalkıyor…

Ama bazen insan 
yeniden uyuyamıyor…

Çünkü bazı insanların 
uykusundan daha büyük 
dertleri oluyor…

Bir milletin hâlini 
düşünüyorsunuz…

Gazze’yi 
düşünüyorsunuz…

Suriye’yi 
düşünüyorsunuz…

Dağılan aileleri…
Kimliksiz büyüyen 

gençleri…
İnancını kaybeden 

nesilleri…
Müslümanların 

niçin bu hâle düştüğünü 
düşünüyorsunuz…

Sonra tarihin 
içinden yüzler geçiyor 
zihninizden…

Eyyub el-Ensari 
geliyor…

Tarık bin Ziyad 
geliyor…

Salahaddin geliyor…
Sarı Saltuk geliyor…
Bir zamanlar geceleri 

uyumayan insanların 
kurduğu medeniyetleri 
düşünüyorsunuz…

Çünkü büyük davalar, 
rahat insanların omuzlarında 
yükselmedi hiçbir zaman…

Medeniyetleri kuranlar;
konforuna düşkün 

insanlar değil,
dert sahibi insanlardı…
İnsanlığın yükünü 

omzunda hissedenlerdi…
Belki de bu yüzden 

Allah, gecenin o sessiz 
vakitlerini kıymetli kıldı…

Çünkü gecenin 
karanlığında insan rol 
yapamaz…

Kalabalıklara 
konuşamaz…

Gösteriş yapamaz…
Orada insan gerçekten 

kimse, onunla baş başa 
kalır…

Makamların sustuğu…
Alkışların bittiği…
Kalabalıkların 

dağıldığı…
Ve sadece kul ile Rabbi 

arasında kalan o vakitler…
İşte samimiyet biraz da 

burada ortaya çıkar…
Herkes uyurken bir 

insan hâlâ ümmetin derdiyle 
dertleniyorsa…

Hâlâ gençliğin 
geleceğini düşünüyorsa…

Hâlâ “Bu millet yeniden 
nasıl ayağa kalkar?” diye iç 
geçiriyorsa…

Bu artık sıradan bir 
düşünce değildir…

Bu bir sevdaya 
dönüşmüştür…

Çünkü ideal sahibi 
insanlar, sadece kendileri 
için yaşamaz…

Onlar bir çağın yükünü 
taşırlar…

Ve tarih boyunca hakikat 
yolunda yürüyen bütün 
insanların ortak noktası 
buydu…

Herkes uyurken uyanık 
kalabilmeleri…

Bir dava adamı olmak 
biraz da budur…

Kalabalıkların 
alkışladığı gündüzlerden 
çok, kimsenin görmediği 
gecelerde ayakta 
kalabilmektir…

Belki de Allah bazı 
kullarının kalbine bu yüzden 
dert indirir…

Çünkü dertsiz insan 
sadece yaşar…

Ama dert sahibi insan, 
yaşadığı çağı değiştirmeye 
çalışır…

Ve inanıyorum ki;
samimiyetle söylenen 

söz mutlaka bir kalbe 
ulaşır…

Çünkü kalpten çıkan bir 
cümlenin ağırlığını insanlar 
hisseder…

Belki bir yazı…
Belki bir konuşma…
Belki gecenin dördünde 

edilen samimi bir dua…
Bir insanın hayatını 

değiştirebilir…
Belki de yeni bir 

yürüyüş,
gecenin en sessiz 

vaktinde edilen bir 
muhasebeyle başlar…
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SÜLEYMAN EFE

Bir sabah 
uyanıyorsunuz, kahvenizi 
koymuşsunuz, telefonu 
elinize alıyorsunuz… 
Pentagon diyor ki: “Evet 
arkadaşlar, yıllardır 
sakladığımız UFO 
dosyalarını açıklıyoruz.”

İnsan ister istemez 
düşünüyor: Demek ki 
dünyada gerçekten her 
şey bitti. Enflasyon 
konuşulmuş. Seçimler 
tüketilmiş. Sosyal medya 
kavgaları tamamlanmış. 
Yapay zekâ zaten insan-
lardan daha sabırlı hale 
gelmiş. Geriye bir tek 
uzaylılar kalmış.

Amerika’nın yıllardır 
yaptığı şey aslında çok 
tanıdık. Mahallede 
gizemli bir komşu olur 
ya… Herkes bilir ama 
kimse tam emin değildir. 
Perdeler hep kapalıdır. 
Gece garip sesler ge-
lir. Bir gün apartman 
toplantısında adam ayağa 
kalkar ve şöyle der:

“Arkadaşlar, evet… 
Biz biraz farklıyız.”

162 belge açıklamışlar. 
İçinde Ay yörüngesinden 
fotoğraflar, pilot kayıtları, 
eski FBI yazışmaları… 
İnsan belgeleri okuyunca 
ister istemez şu hissi 
yaşıyor: Dünya dışı yaşam 
varsa bile kesin bize 
uğrayıp geri dönmüştür.

Çünkü dışarıdan 
bakınca gezegenin 
hali pek iç açıcı değil. 
Muhtemelen uzaylı turist 
kafilesi geldi, şöyle bir tur 
attı, sonra kaptan anons 
yaptı:

“Arkadaşlar solda 
insanlık görülüyor… Fa-
zla yaklaşmadan devam 
ediyoruz.”

İşin en güzel kısmı ise 
siyasilerin ciddiyeti.

Trump çıkıyor: “Tam 
şeffaflık istiyorum.”

Pentagon diyor ki: 
“Halk artık gerçekleri 
görmeli.”

NASA ise her zamanki 
şiirsel tonunda: “Evrenin 
sırlarını keşfetmeye de-
vam edeceğiz.”

Bütün bunlar olurken 
dünya halkı da şöyle 
bakıyor: “Abi önce şu 
internet çekmiyor onu 
çözün.”

Ama kabul etmek 
lazım… İnsanlığın 
uzaylılara olan ilgisi hiç 
bitmiyor. Çünkü uzaylı 
fikri bize iyi geliyor. Bir 
umut gibi. “Belki bizden 
daha akıllı birileri vardır” 
düşüncesi rahatlatıyor 
insanı. Gerçi bazen korku-
tucu bir ihtimal de var: Ya 
onlar da bizim gibiyse?

Düşünsenize… 
Galaksiler arası zirve 
yapılıyor. Uzaylı lider 
kürsüde bağırıyor: “Bu 
asteroid tamamen bizim 
güvenlik kaygılarımız 
nedeniyle gönderildi.”

Başka bir gezegen 
sosyal medyada birbirine 
caps atıyor. Bir yerde 
“Mars Again Great” 
sloganı yükseliyor.

O zaman bütün büyü 
bozulur işte.

Belki de Pentagon 
dosyaları bu yüzden 
yıllarca sakladı. İçinde 
uzaylı değil, daha 
korkunç bir gerçek vardı. 
Evrenin geri kalanında 
da bürokrasi var. Yine 
de insanın hoşuna gidi-
yor. Gökyüzüne bakınca 
artık biraz daha şüpheyle 
bakacağız. Gece ışık 
gören herkes “drone’dur” 
diyemeyecek.

Ama Türkiye’de 
uzaylıların işi zor. Burada 
bir UFO inse ilk sorulacak 
soru bellidir: “Plakası 
neresi?”

Pentagon Açıldı, 
Mahalle Rahatladı

İBB’NIN BÜYÜKÇEKMECE CEP 
OTOGARI’NDA ESNAFTAN 

YÜKSEK KIRA AÇIKLAMASI

Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nca, Cumhuri-
yet Halk Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür Özel hak-
kında, Adalet Bakanı Akın 
Gürlek’e yönelik sözleri 
nedeniyle resen soruşturma 
başlatıldı.

CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, bir televizyon 
kanalında, Adalet Bakanı 

Akın Gürlek’e yönelik "Şim-
di kriptolu telefon var ara-
nızda, Erdoğan’la kriptolu 
telefonla görüşüyor, bütün 
yargı süreçleriyle ilgili bilgi-
yi kriptolu telefonla veriyor. 
Yakınlarına, çevresine 
sesini kısarak ’Erdoğan’ı da 
dinliyorum, bana bir şey 
yapamazlar’ diyor. Sayın 
Erdoğan duymadıysa ihbar 

ediyorum. Kriptolu telefo-
nu kayda aldığını söylü-
yor. Akın Gürlek’in sana 
bilgi olarak verdiği, Ekrem 
İmamoğlu’nun babasının 
bahçesinde 10 küp altın 
bulduk meselesi yalan ama 
Erdoğan’a buldum, kanıtı 
bende merak etme diyor. 
Sayın Erdoğan’a ilan edi-
yorum, evet o kazı yapıldı 
ve hiçbir şey bulunamadı, 
arama tutanakları elimizde. 
Akın Gürlek’in, Erdoğan’a 
kriptolu telefondan yarısı 
doğru, yarısı yalan birçok 
beyanat verdiğini ve kendi 
ağzından talimat aldığını, 
örneğin ’efendim şunu 
yapalım mı?’, o da ’tabii, 
tabii’ dediğini ve bunla-
rı kayda aldığını, ’yarın 
bana bir şey yapamazlar 
Erdoğan’ın sesini kaydedi-
yorum’, net, bu kadar açık" 
şeklinde ifadeler kullandı.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) 
tarafından Büyükçekmece’de açılan ve Trakya 
bölgesi illerine giden cep otogarının esnafı 
yüksek kira, alan kısıtlılığı ve bölgedeki aynı 
işi yapan başka firmaların korsan taşımacı-
lığı iddiasıyla basın açıklaması yaptı. Firma 
sahipleri, 2 metrekare dükkan için 100 bin 
lira ödediklerini söyledi.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) tara-
fından yaklaşık 5 ay önce Büyükçekmece’de 
cep otogarı açılmıştı. Açılan cep otogarı ile 
Trakya illerine giden minibüslerin tek çatı 
altında toplanacağı öngörülmüştü. Otogara 
taşınan 15 firmadan yalnızca 3 tanesi bugün 
faaliyete devam ederken yüksek kira, otogara 
giriş çıkış ücreti ve alan darlığı nedeniyle 
zarara girdiklerini ayrıca çevrede aynı işi 
yapan firmaların korsan taşımacılığı yaptığı 
gerekçesiyle bugün, firma sahipleri tarafın-
dan basın açıklaması yapıldı. Yapılan açık-
lamalarda, 80 bin lira artı KDV’den başlayan 
ücretlerin çokluğu, kafeteryanın fiyat pahalı-
lığının yolcuları da zorladığı söylenildi.

Firma sahiplerinden Rasim Pakır, " Cep 
otogarını oluşturmak için biz talep etmiştik. 
Bu talep sonrası buranın yapılacağı söyle-
nildi. Sonrasında bizi topladılar toplantı 
gerçekleştirdiler. Bize gittiğimizde ‘daha 
kurumsal hale geleceksiniz. Biz bu otoga-
ra sizler için yaptık. Buraya gelip ihale ile 
yazıhane alacaksınız’ denildi. Dışarıda başka 
firma kalmayacak denildi. Bütün firmalar 
buraya gelecek denildi. İhale bedeli 2 metre 
kare yer 75 bin lira + KDV’den başladı. 190 
bin liraya kadar çıktı. Kapı çıkışları 550 lira 
bugün Esenler Otogarı’da böyle değil. Esenler 
otogarında bile 260 metrekare bir yazıhane 
50 bin lira. Burada bir cep otogarı olması rağ-
men buranın kirası 100 bin liradan başlıyor. 
Araç giriş çıkışları da 550 lira. Bu belediyenin 
yapmış olduğu otogarlarda insanlara daha 
ucuz çayını kahvesini kekini vesaire vermek 
amaçlı bir yer kurar. 1 çay 80 lira. Bir yolcu 
bunu nasıl içecek. 1 su 50 lira. Bunu nasıl 
içecek biz bu yüzden burada ciddi bir zarara 
uğradık" dedi.
"Belediye bu konuda esnafına
 yardımcı olmuyor"

Bazı firmalara tahliye kararı çıktığını söy-
leyen Pakır, "Kendileriyle görüştük biz bütün 
firmalarla, korsanlar ayıklanacak. Belgeli 
olan firmalar buraya gelecek. Maalesef bunu 
getirmediler. Gelen firmalarda burada rekabe-
te başladı. Buradaki esnaf çok zor ve mağdur 
durumda. Tahliye kararları yazılmış. Kiralar 
100 bin lira ödeyemiyoruz. Otogarda 1 tane 
yolcu yok. Burada açıklama olacağı için bazı 
firma sahipleri ile şoför arkadaşlar burada. 
Belediye bu konuda esnafına yardımcı olmu-
yor. Biz kiraları kapı çıkışlarını veremiyoruz. 
Bundan dolayı zor durumda esnafımız. Bizler 
de zor durumdayız. Dışarıda korsan faaliyet 
gösteren firmalara da göz yumuluyor. Bize 
sözleri vardı. Beykent bölgesindeki firmaları 
da getireceklerdi. Maalesef 5 ay geçti gelme-
di" diye konuştu.

TÜRK YARGISI KIMSEDEN 
TALIMAT ALMAZ, 

TEHDITLERE BOYUN EĞMEZ"

AK Parti İstanbul milletvekil-
leri, Anneler Günü dolayısıyla 
Bakırköy, Gaziosmanpaşa ve 
Ümraniye’de vatandaşlarla bir 
araya gelerek anneleri ziyaret 
etti.

AK Parti İstanbul İl Başkanı 
Abdullah Özdemir’in koordinas-
yonunda sürdürülen saha prog-
ramları kapsamında, İstanbul 
milletvekilleri bu hafta da kentin 
farklı ilçelerinde vatandaşlarla 
buluştu. Bakırköy, Gaziosmanpa-
şa ve Ümraniye’de gerçekleştiri-
len programlarda milletvekilleri, 
Anneler Günü vesilesiyle anneleri 
ziyaret ederek günlerini tebrik 
etti.

İlçe teşkilatlarının da katılım 
sağladığı programlarda ev ziyaret-
leri gerçekleştirildi, mahallelerde 
vatandaşlarla bir araya gelindi. 
Milletvekilleri, annelerle sohbet 
ederek talep, öneri ve beklentileri-
ni dinledi. Samimi bir atmosferde 
gerçekleşen buluşmalarda, an-
neliğin toplum hayatındaki yeri, 
aile kurumunun önemi ve annele-
rin fedakârlıkları vurgulandı.

Programlarda, hayatın her 
alanında emeği, duası ve sevgi-
siyle aileyi ayakta tutan annelere 
teşekkür edilirken, AK Parti’nin 

aileyi merkeze alan sosyal politi-
kalarına da dikkat çekildi.

AK Parti İstanbul teşkilatı, 
milletvekilleri ve ilçe teşkilatla-
rıyla birlikte vatandaşla doğrudan 
temas kuran saha çalışmalarını 
İstanbul’un tüm ilçelerinde karar-
lılıkla sürdürmeye devam ediyor.
nZafer Çalışkan

AK PARTI İSTANBUL MILLETVEKILLERI
 ANNELER GÜNÜ’NDE SAHADAYDI

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, "Hakim ve sav-
cılarımızı ‘korkacaklar’ 
diyerek tehdit eden, 
yargı süreçlerini manipü-
le etmeye çalışan Özgür 
Özel’e hatırlatırım: Türk 
yargısı kimseden talimat 
almaz, tehditlere boyun 
eğmez" dedi.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ortaya 
koyduğu Türkiye Yüzyılı viz-
yonu doğrultusunda, Türkiye 
Cumhuriyeti hükümetinin 
bir üyesi olarak Türkiye 
Yüzyılı’nı Adaletin Yüzyılı 
kılmak için gece gündüz de-
meden çalıştıklarını belirtti. 
Gürlek, paylaşımında şu 
ifadelere yer verdi:

"Amacımız; çocukları-
mızı suçtan, ailelerimizi 
huzursuzluktan korumak; 
torbacısından baronuna, 
kara paracısından bahis 
çetelerine kadar tüm suç 
odaklarıyla mücadele etmek; 
belediyeleri yağmalayan suç 
örgütlerinden hesap sormak, 
faili meçhul dosyaları 
aydınlatmak üzere karar-
lılıkla ilerlemektir. Meslek 

hayatımız boyunca terör 
örgütlerine, suç şebekelerine 
ve vesayet odaklarına karşı 
sadece hukukun gücüyle mü-
cadele ettik. Ne şahsımıza ne 
de devletimizin kurumlarına 
yönelik başvurulan haysiyet 
cellatlığına dün olduğu gibi 
bugün de itibar etmedik. 
CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in bir televizyon kana-
lında şahsımı hedef alarak 
ortaya attığı mesnetsiz iddi-
alar ise siyasi tükenmişliğini 
hayal ürünü senaryolarla 
örtmeye çalışan bir ‘iftira 
siyaseti’nin tezahürüdür. 
Yürümekte olan yargı süreç-
lerini ‘darbe’ olarak nitelen-
diren Özel, aslında suçlula-
rın hamiliğini yapmaktadır. 
15 Temmuz’da canı pahasına 
demokrasiyi savunanların 
mücadelesini, kendi ‘butlan’ 
davası korkularıyla bir tut-
mak en hafif tabirle büyük 
bir çarpıtma ve hadsizliktir. 
Devlet görevimize dair Sayın 
Cumhurbaşkanımızla ileti-

şimimizi, alçakça iftiralarla 
kirletmeye çalışmak, bir ana 
muhalefet genel başkanının 
değil, ancak sorumluluk 
duygusunu yitirmiş bir siya-
set anlayışın ürünüdür. Bu 
iddialar, devlet ciddiyetine ve 
milli güvenliğimize yapılmış 
açık bir saldırıdır. Hakim ve 
savcılarımızı ‘korkacaklar’ 
diyerek tehdit eden, yargı 
süreçlerini manipüle etmeye 
çalışan Özgür Özel’e hatırla-
tırım: Türk yargısı kimseden 
talimat almaz, tehditlere 
boyun eğmez. Dosyalardaki 
gerçekler Özel’in kurguladığı 
yalan rüzgarından etkilen-
meyecek kadar sağlam ve 
güçlüdür. Daha evvel aynı 
şahsın attığı iftiralara karşı 
açtığımız davaları kazandı-
ğımız gibi, yeni iftiralarına 
karşı da hukuki yollarla ge-
rekli adımlarımızı atacağız. 
Milletimizin feraseti, bu 
yalan siyasetini her zaman 
olduğu gibi boşa çıkaracak-
tır."

ULAŞTIRMA VE ALTYAPI 
BAKAN YARDIMCISI BOYRAZ, 

ÖĞRENCILERLE BULUŞTU
Ulaştırma ve Altyapı 

Bakan Yardımcısı Osman 
Boyraz, İnönü Üniver-
sitesi Kariyer Merkezi 
Koordinatörlüğü tarafın-
dan düzenlenen "Türkiye 
Yüzyılı’nda Ulaştırma 
Vizyonu" başlıklı konfe-
ransta öğrencilerle bir 
araya geldi. Konferansta 
Bakan Yardımcısı Boyraz, 
Türkiye’nin özellikle 
son yıllarda ulaştırma, 
teknoloji ve iletişim alan-
larında yaptığı başarıları 
öğrencilere aktardı.

Konferansa; Vali Yar-
dımcısı Sedat Özdemir, 
İnönü Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Nusret Ak-
polat, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Süleyman Nihat 
Şad, Rektör Danışmanı 
Prof. Dr. Abdülkadir Ba-
harçiçek, Malatya Büyük-
şehir Belediye Başkan Da-
nışmanı Mehmet Fatih 
Güven, Kariyer Merkezi 

Koordinatörü Doç. Dr. 
Necati Çobanoğlu, TCDD 
Taşımacılık Malatya 
Bölge Müdürü Abdullah 
Terkeşli, Karayolları 8. 
Bölge Müdürü Suat Cüre 
ve TCDD Taşımacılık 5. 
Bölge Müdür Yardımcısı 
Oktay Yetgin, dekanlar, 
akademisyenler ve öğren-
ciler katıldı.

Saygı duruşu ve İstik-
lal Marşı’nın okunma-
sının ardından konuşan 
Ulaştırma ve Altyapı 
Bakan Yardımcısı Osman 
Boyraz, gençlerle bir 
arada olmaktan duydu-
ğu memnuniyeti dile 
getirdi. Konuşmasında 
Boyraz, "Türkiye’nin çok 
güzel üniversitelerin-
den biri olan bu eğitim 
yuvasında, yarınların 
Türkiye’sini inşa edecek 
gençlerle bir arada olmak 
benim için çok özel" dedi.

ÖZGÜR ÖZEL HAKKINDA ADALET BAKANINA YÖNELIK 
SÖZLERI NEDENIYLE SORUŞTURMA BAŞLATILDI
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ÇAĞAN IRMAK’TAN 
BOKS GECESINDE 

ÖNEMLI GALIBIYET

OKAN ÖZKAN: 
"ÜLKEMI 5 BÜYÜK 

LIGDE TEMSIL ETMEK 
ISTIYORUM"

Bahçelievler ORA Arena’da yapılan 
ağır sıklet boks mücadelesinde Çağan 
Irmak, üçüncü rauntta rakibi İdris 
Şimşek’i nakavt ederek önemli bir 
galibiyet aldı.

Loca Fight Clup tarafından 2 Mayıs 
Cumartesi akşamı Bahçelievler ORA 
Arena’da gerçekleştirilen boks gecesin-
de İzmirli iki ağır sıklet boksör karşı 
karşıya geldi. Çağan Irmak ve İdris 
Şimşek arasında yüksek tempoda geçen 
müsabakada zafere ulaşan taraf üçün-
cü rauntta belli oldu. Çağan Irmak, bu 
rauntta rakibini nakavt ederek önemli 
bir galibiyet elde etti.

Ayrıca maç sonrası organizasyonun 
kurucusu ve organizatörü Kürşat Şahin 
de Emin Özer ile Çağan Irmak arasın-
da Dubai’de bir karşılaşma organize 
etmek istediklerini açıkladı.

Polonya temsilcisi Po-
gon Szczecin’de görev yapan 
Fenerbahçe’nin eski futbol koordinatö-
rü Okan Özkan, Polonya ekibinde yü-
rüttüğü yapılanma süreci kapsamında 
transfer stratejileri ve veri odaklı futbol 
planlaması üzerine değerlendirmeler 
yaptı. Kulübün hedefleri ve ligdeki 
rekabete değinen Özkan, Fenerbahçe 
dönemi, mevcut kadro yapısı ve teknik 
süreçlere ilişkin görüşlerini de paylaştı.
"Ülkemi yurt dışında temsil ettiğim 
için çok mutluyum"

Polonya Ekstraklasa’da son haftala-
ra girilirken Avrupa kupalarına katılma 
yarışı içinde olduklarını belirten 
Özkan, kulüpte hızlı karar alınabilen 
ve veriyle desteklenen bir yapı kurduk-
larını ifade etti. Özkan, "Türkiye’de 
doğmuş büyümüş bir Türk olarak yurt 
dışında böyle pozisyonlarda çalışmak 
gerçekten çok zor. Her kulüpte Porte-
kizli, İspanyol, İngiliz görebilirsiniz 
ama Türk yok denecek kadar az. O 
yüzden öncelikle ülkemi yurt dışında 
temsil ettiğim için çok mutluyum. 
Sürece gelecek olursak; Fenerbahçe’den 
ayrıldıktan sonra yurt dışında çalışmak 
istiyordum. Birkaç kulüple görüştüm, 
ilk adımda hata yapmak istemiyordum 
ve ilk adımı güvenli bir alana atmam 
gerektiğine karar verdim. Pogon 
Szczecin CEO’sunun Tan Kesler olması, 
sahibi Alex Haditaghi’nin Türkiye 
geçmişi olması bana güvenli alan hissi 
verdi. Kulübü ziyaret ettim; tesisleri, 
şehri, stattaki atmosteri gördüm; baş-
kan Alex Haditaghi ve CEO Tan Kesler 
ile fikirlerimiz vizyonumuz uyuştu ve 
onlar da benim katabileceklerime ikna 
oldu. Nihayetinde Ocak 2026’da bera-
ber çalışmaya başladık" dedi.

Kariyer hedeflerini paylaşan Okan 
Özkan, "Pogon Szczecin ile şampiyon 
olan ve UEFA organizasyonlarında mü-
cadele eden ekibin içinde yer almayı 
çok istiyorum. Ligdeki takımların 
seviyeleri birbirinden uzak değil. Her 
sene başka bir takım şampiyon oluyor. 
Umarım yakın gelecekte o takımlar-
dan biri biz oluruz, buna inanıyorum. 
Buradan sonra ise ülkemi 5 büyük 
ligde temsil etmek istiyorum. İtalyan 
kültürüne ve futboluna çocukluktan 
beri ilgim var. Acelem yok. Zamanı 
geldiğinde en iyi ve en hazır şekilde 
orada olacağım" dedi.

Elleri ve ayakla-
rı olmadan doğan 
milli yüzücü Hamit 
Demir, azmi ve hırsıyla 
engelleri aştı. Ulusal 
ve uluslararası mü-
sabakalarda toplam 
95 madalya kazanan 
Demir, 14 Eylül’de 
Türkiye’de düzenlene-
cek olan Para Yüzme 
Avrupa Şampiyonası’na 
hazırlanıyor. Demir’in 
sonraki planı ise 2028 
Los Angeles Paralimpik 
Oyunları’nda derece 

elde etmek. Ayrıca 34 
yaşındaki milli yüzücü 
Demir, insanlara başarı 
hikayesini ve azmini 
aşılamak için milletve-
kili olmayı hedefliyor.
"Yaradan bu engelleri 
aşıp çok güzel bir hi-
kaye yazmamı istedi"

Ailesinin ilk çocuğu 
olarak dünyaya geldiği-
ni ve kardeşlerinde böy-
le bir engel bulunmadı-
ğını ifade eden Hamit 
Demir, "Bu engelleri aş-

mam gerekiyordu. Ya-
radan bu şekilde vücut 
bulmamı, ruhumun bu 
bedene girmesini istedi 
ve bunları aşıp, bu 
engelleri aşıp görünüş-
teki büyük dezavantajı 
yenip, çok güzel bir 
hikaye yazmamı istedi. 
Ben buna inanıyorum. 
Ve yazdım da. Birçok 
başarı elde ettim. Pro-
tezlerimi rahat kulla-
nabilmek için yüzme 
branşına başladım" 
diye konuştu.

Avrupa futbolunun kulüpler 
bazındaki en prestijli turnuvaların-
da bu yıl eşi benzeri görülmemiş bir 
tablo yaşanıyor. UEFA Şampiyonlar 
Ligi, Avrupa Ligi, Konferans Ligi ve 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde finale 
yükselen 8 takımın 6’sının başında 
İspanyol isimler görev yapıyor.
Devler Ligi’nde İspanyol düellosu

Macaristan’ın Budapeşte ken-
tinde 30 Mayıs’ta oynanacak UEFA 
Şampiyonlar Ligi finali, tam anla-
mıyla bir İspanyol taktik savaşına 
sahne olacak. UEFA Şampiyonlar Ligi 
yarı finalinde Bayern Münih engelini 
aşarak Paris Saint-Germain’i üst üste 
ikinci kez finale taşıyan Luis Enri-

que, Fransız temsilcisinin hayalini 
ikinci kez gerçeğe dönüştürmeye 
çalışacak. Arsenal ile Premier Lig’de 
yakaladığı çıkışı Avrupa’ya taşıyan 
Mikel Arteta ise yarı finalde Atletico 
Madrid’i saf dışı bırakarak Londra 
ekibini yıllar sonra finale çıkardı. İki 
İspanyol’un zorlu kapışması, dünya 
futbolunun odak noktası olacak.
Unai Emery, 5. Avrupa Ligi kupası 
için İstanbul’a gelecek

UEFA Avrupa Ligi’nde ise Unai 
Emery, rekorlarını geliştirmeye de-
vam ediyor. Aston Villa’nın başında 
önemli başarılar elde eden Emery, 
yarı finalde Nottingham Forest’ı 
eleyerek takımını finale taşıdı. Bu 

kupayı daha önce Sevilla ve Villarreal 
ile toplamda 4 kez müzesine götü-
ren Emery, kariyerinin 6. Avrupa 
Ligi finaline İstanbul’da çıkacak. 
İstanbul’daki finalde Alman ekibi 
Freiburg’a rakip olacak Emery, bu 
kupayı 5. kez kazanmak için müca-
dele edecek.
38 yaşındaki İnigo Perez,
 Konferans Ligi finalinde

Bu sezon UEFA Konferans 
Ligi’nde Rayo Vallecano ile tarih 
yazan 38 yaşındaki teknik adam 
İnigo Perez, kısıtlı bütçesine rağ-
men Strasbourg’u devirerek İspanyol 
ekibini kulüp tarihindeki ilk Avrupa 
finaline taşıdı. Almanya’nın Leip-

zig kentindeki finalde İngiliz ekibi 
Crystal Palace ile kozlarını paylaşa-
cak olan Perez yönetimindeki Rayo 
Vallecano, güçlü rakibi karşısında 
kupaya uzanmak için ter dökecek.
Kadın futbolu da İspanyollara 
emanet

Sadece erkeklerde değil, UEFA 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde de 
İspanyol çalıştırıcıların başarısı 
dikkat çekiyor. Oslo’daki Kadınlar 
Şampiyonlar Ligi finalinde Barcelona 
ile Olimpik Lyon birbirine rakip olur-
ken, İspanyol ekibinde Pere Romeu, 
Fransız temsilcisinde ise Jonatan 
Giraldez kupayı müzesine götürmek 
için mücadele edecek.

DOĞUŞTAN ELLERI VE AYAKLARI OLMAYAN DOĞUŞTAN ELLERI VE AYAKLARI OLMAYAN 
YÜZÜCÜ AZMIYLE 95 MADALYA KAZANDIYÜZÜCÜ AZMIYLE 95 MADALYA KAZANDI

UEFA organizasyonlarında İspanyol 
çalıştırıcıların dikkat çeken başarısı

UEFA organizasyonlarında 2025-2026 sezonu, İspanyol teknik direktörlerin tarihi domi-
nasyonuna sahne oluyor. Bu sezon UEFA Şampiyonlar Ligi, Avrupa Ligi, Konferans Ligi ve 

Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde finale yükselen 8 takımın 6’sını İspanyol isimler çalıştırıyor.

ENGELLERI AŞAN SPORCULAR 
DEPSAŞ ENERJI ILE ILHAM VERIYOR

10-16 Mayıs Dünya Engelliler 
Haftası kapsamında engelli sporcula-
rın başarılarına dikkat çeken DEPSAŞ 
Enerji Spor Kulübü, 2026 yılında bilek 
güreşi, atletizm ve ampute futbol başta 
olmak üzere farklı branşlarda elde ettiği 
derecelerle adından söz ettirdi. Kulüp, 
Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde genç-
leri spora yönlendirme misyonuyla hem 
Türk sporuna yeni yetenekler kazan-
dırmayı hem de engelli bireylerin spor 
yoluyla toplumsal hayata daha güçlü 
katılımını desteklemeyi hedefliyor.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
gençleri spora yönlendirme ve farklı 
branşlarda yeni yeteneklerin yetişmesi-
ne katkı sunma hedefiyle çalışmalarını 
sürdüren DEPSAŞ Enerji Spor Kulübü, 
2026 yılına önemli başarılarla başladı. 
Atletizmden bilek güreşine, ampute 
futboldan gençlik projelerine kadar 
birçok alanda faaliyet gösteren kulüp, 
10-16 Mayıs Dünya Engelliler Haftası 
vesilesiyle engelli sporcuların azmini, 

başarısını ve toplumsal hayata kattığı 
değeri bir kez daha gündeme taşıdı.
Bilek güreşinde Türkiye’nin zirvesinde

DEPSAŞ Enerji Spor Kulübü, 2026 
Türkiye Bilek Güreşi Şampiyonası’nda elde 
ettiği derecelerle önemli bir başarıya imza attı. 
Kulüp sporcuları, şampiyonada 18’i altın olmak 
üzere toplam 29 madalya kazanırken, bedensel 
engelliler kategorisinde mücadele eden erkek 
takımı ise Türkiye ikincisi oldu. DEPSAŞ Enerji 
Spor Kulübü sporcularının, Macaristan’da dü-
zenlenecek Avrupa Şampiyonası’nda Türkiye’yi 
temsil etmesi bekleniyor.

Ampute Futbol Süper Ligi’nde mücadelesini 
sürdüren DEPSAŞ Enerji Ampute Futbol Takımı 
ise ligde başarıyla mücadele ederken, her maçta 
duygusal bir motivasyonla sahaya çıkıyor. Ku-
lübün engelli sporlarına verdiği güçlü desteğin 
temsilcisi olan takım, geçtiğimiz Nisan ayında 
Sakarya’daki müsabaka sırasında kalp 
krizi geçirerek hayatını kaybeden tek-
nik direktörü Mustafa Bebe’nin anısını 
yaşatmaya devam ediyor.
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Alevlere koşan 
süper anneler

Gaziosmanpaşa 
Belediyesi'nde Anneler 
Günü buluşması

El arabasından kokuya 
uzanan 79 yıllık gelenek

Kocaeli’de 1947 yılında Kolonya-
cı Hikmet’in el arabasında mendil 
ve çorap satarak başlattığı esnaflık 
hikayesi, kokuya duyduğu ilgiyle 
kolonyacılığa dönüştü. Aradan 
geçen 79 yılda aile geleneği üçüncü 
kuşağa ulaşırken, Nejat Olguntürk 
yaklaşan bayram öncesi hem kolon-
ya talebini hem de güvenilir ürün 
tercihinin önemini anlattı.

Kocaeli’de bayram öncesi kolon-
ya geleneğini yaşatmayı sürdüren 
aile işletmesi, 79 yıllık geçmişiyle 
dikkat çekiyor. Kolonyacı Hikmet 
olarak tanınan dedesinin 1947’de 

temellerini attığı mesleği üçüncü 
kuşak olarak sürdüren Nejat Olgun-
türk, el arabasında mendil ve çorap 
satışıyla başlayan hikayenin, ko-
kuya duyulan ilgiyle kolonyacılığa 
dönüştüğünü anlattı. Eski bayram-
lardaki yoğunluğun artık kalmadı-
ğını ancak salgın sonrası kolonyaya 
olan bilincin yeniden arttığını 
belirten Olguntürk, limon kolon-
yasının hala en çok tercih edilen 
ürün olduğunu söyledi. Vatandaş-
lara da kolonya alırken bilindik ve 
güvenilir markaları tercih etmeleri 
çağrısında bulundu.

Gaziosmanpaşa Belediyesi tarafından 
Anneler Günü kapsamında belediyede 
görev yapan kadın personele yönelik 
kahvaltı programı düzenlendi. Programa 
İstanbul Milletvekili Rabia İlhan katıldı.

Programda kadın personelle bir araya 
gelen protokol üyeleri, Anneler Günü’nün 
anlam ve önemine ilişkin konuşmalar 
gerçekleştirdi. Kahvaltı programında Ka-
dın Koordinasyon Merkezlerinde eğitim 
gören kursiyerler tarafından geri dönü-
şüm malzemeleri kullanılarak hazırlanan 
özel tasarım çanta, Milletvekili Rabia 
İlhan’a hediye edildi.
"Anne demek fedakarlık, merhamet 
ve güç demektir"

Programda konuşan AK Parti İstan-
bul Milletvekili Rabia İlhan, anneliğin 
toplumun temelini oluşturan en kıymetli 
değerlerden biri olduğunu belirterek; 
kadınların hem aile hem çalışma haya-
tında büyük bir özveriyle görev yaptığını, 

Türkiye’de kadınların sosyal hayattaki ve 
kamusal alandaki varlığının her geçen 
gün daha da güçlendiğini ifade etti. Ka-
dınların toplumu şekillendiren en önemli 
güçlerden biri olduğunu dile getiren 
İlhan, "Bir kadın bir şeyi gerçekten isterse 
mutlaka başarır. Güçlü toplumların te-
melinde güçlü kadınlar ve güçlü anneler 
vardır" ifadelerini kullandı.
"Gazzeli annelerin yaşadığı acıları 
unutmamalıyız"

Milletvekili İlhan, Gazze’de yaşanan 
insanlık dramına da değinerek özellikle 
kadınlar ve çocukların hedef alındığı 
saldırıların tüm dünyanın vicdanını 
yaraladığını, Filistinli annelerin yaşa-
dığı acının unutulmaması gerektiğini 
belirtti. Türkiye’nin Filistin konusundaki 
duruşunun önemine vurgu yapan İlhan, 
Gazze’de annelerin ve çocukların huzur 
içerisinde yaşayacağı günlerin temenni-
sinde bulundu.

Program sonunda kadın personelle 
sohbet eden protokol üyeleri, günün anı-
sına hatıra fotoğrafı çektirdi.

İzmir Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Dairesi Başkanlığı 
bünyesinde görev yapan kadın 
itfaiye personeli, Anneler 
Günü’nde hem alevlerle 
mücadele eden hem de 
çocuklarını büyüten güçlü 
kadınlar olarak yaşadıkları 
zorlukları anlattı. 

İtfaiyeciliğin disiplin ve da-
yanıklılığıyla anneliğin şefkatini 
aynı yürekte taşıyan kadınlar, iki 
sorumluluğu da büyük bir özveriyle 
sürdürüyor. Yangınlara ve afetlere 
müdahale ederken çoğu zaman 
çocuklarından uzak kalan itfaiye 
personeli anneler, görev bilinci ile 
annelik duygusu arasında güçlü bir 
denge kurduklarını ifade etti.
"Çocuğum uyuduğunda
bile özlüyorum"

İzmir Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Dairesi Başkanlığı’nda 6 yıldır 

itfaiye memuru olarak görev yapan 
Elif Kamile Şahbudak, bir yandan 
yangınlara müdahale ederken bir 
yandan da 2 yaşındaki oğlu Görkem’i 
büyütüyor. Görevi nedeniyle uzun sa-
atler evinden uzak kaldığını söyleyen 
Şahbudak, en zor duygunun özlem 
olduğunu belirterek, "Çocuğum 
evde uyurken bile onu özlüyorum. 
İşim gereği 24 saat boyunca ayrı 
kalıyoruz. İnsan çocuğuyla uyumayı 
seviyor. O anı yaşayamayınca bir boş-
luk hissediyorsunuz. Ama Görkem, 
itfaiyeci bir annenin çocuğu olduğu 
için mutlu. Buraya geldiğinde çok 
seviniyor. Sahada olmak zor ama 
sevmediğiniz bir işi yapmak bence 
çok daha zor. Bu yüzden tüm yorgun-
luğumuzu unutabiliyoruz. Annelik, 
yaptığımız işten biraz daha zor ama 
aynı zamanda dünyanın en güzel 
duygularından biri" diye konuştu.
"Çocuk vakalarında  
daha hassas oluyoruz"

Anne olduktan sonra mesleki 
bakış açısının değiştiğini ifade eden 
Şahbudak, özellikle çocukların yer al-
dığı vakalarda duygusal olarak daha 

fazla etkilendiğini belirterek, "Anne 
olduktan sonra empati duygumuz 
daha da arttı. Sahada profesyonel ol-
mak zorundayız ancak bazı olayların 
ardından duygusal olarak etkilenebi-
liyoruz" dedi. Doğum sonrası göreve 
dönüş sürecinin kendisi için kolay 
olmadığını da anlatan Şahbudak, o 
günleri şu sözlerle anlattı: "İlk gün-
lerim ağlayarak geçti. Ama ’yapama-
yacağım’ deseydim muhtemelen geri 
dönemezdim. Bu mesleğin gereklili-
ği bu; devam etmek zorundaydım."
"İlk günden itibaren buraya ait 
olduğumu hissettim"

İzmir Büyükşehir Belediyesi İtfa-
iye Dairesi Başkanlığı’nda 16 yıldır 
görev yapan itfaiye memuru Damla 
Ertuğrul, hem mesleki deneyimi 
hem de annelik yolculuğuyla dikkat 
çekiyor. Eşi İlker Ertuğrul’un da 
itfaiyeci olduğunu belirten Ertuğrul, 
sahada geçen yılları, aile yaşamını 
ve anneliği anlattı. İtfaiyeciliğin 
hayatında çok özel bir yere sahip ol-
duğunu ifade eden Ertuğrul, mesleğe 
başlama sürecini şu sözlerle dile ge-
tirdi: "Hayallerimin arasında yoktu 
ama göreve başladığım ilk günden 
itibaren buraya ait olduğumu fazla-
sıyla hissettim. İyi ki buradayım, iyi 
ki itfaiyeciyim."
"İtfaiyeci anneler daha kahraman"

Eşi İlker Ertuğrul ile birlikte uzun 
yıllar sahada görev yaptıklarını söy-
leyen Ertuğrul, bu sürecin hem zorlu 
hem de güçlü bir bağ oluşturduğunu 
ifade etti.

10 yaşında Ender ve 6 yaşında 
Eren isminde iki oğlu olan Ertuğ-
rul, çocuklarının gözünde itfaiyeci 
olmanın ayrı bir anlam taşıdığını 
belirterek, "Eren arkadaşlarına ’an-
nem itfaiyeci. O bir süper kahraman 
gibi’ diyor. Bu beni çok mutlu ediyor. 
Bütün anneler kahraman ama itfai-
yeci anneler daha kahraman. Kendi 
çocuğunu evde bırakarak, başka 
çocukları kurtarmaya gitmek; in-
sanların canını, malını kurtarmaya 
gitmek kolay değil. Evladından ayrı 
başka bir yerde uyumak kolay değil. 
Mesleğimiz zor ama her şeye rağmen 
inanılmaz keyifli" dedi.

Tarım akademisi 
kursiyerleri 

hünerlerini sergiledi
Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk 

Özlü’nün Düzce’nin gastronomi kenti 
olması noktasında hizmete açtığı ve bu-
güne kadar bir çok workshop etkinliğini 
vatandaşlarla buluşturan MSM Akade-
mi kapılarını bu kez, MARKA ile yapı-
lan ortaklık çerçevesinde hazırlanan 
‘Mutfak Atölyesi Düzce Tarım Akademi-
sinde Kuruluyor’ projesine açtı. Düzce 
Belediyesi Meclis Üyeleri Fahrettin Al-
tun ve Ayşe Nimet Özer ile Düzce Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı 
Mustafa Kayıkçı’nın da ziyaret ettiği 
Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı 
(SOGEP) kapsamında desteklenen proje 
etkinliğinde, Tarım Akademisinde eği-
tim gören kursiyerlere, pastacılığın en 
sevilen lezzetlerinden ekler ve profiterol 
yapımı uygulamalı olarak öğretildi.

Zonguldak’ta ÇEDES yıl sonu 
final programı yapıldı

Diyanet İşleri Başkanlığı, Milli Eği-
tim Bakanlığı ile Gençlik ve Spor Bakan-
lığı iş birliğinde yürütülen programa; 
İl Müftüsü İbrahim Halil Demir, İl Milli 
Eğitim Müdürü Uygar Keskin, İl Müftü 
Yardımcısı Zeynal Abidin Çınar, Gençlik 
Hizmetleri Müdürü Erhan Yavaş, din 
görevlileri, gençlik liderleri, öğretmen-
ler ve çok sayıda öğrenci katıldı.Program 
kapsamında öğrencilere Uzun Mehmet 
Camii’nin mimari yapısı ve bölümleri 
tanıtıldı. Etkinlikte Kur’an-ı Kerim 
tilaveti okunurken öğrenciler tarafından 
ilahiler seslendirildi.Programda konu-

şan İl Müftüsü İbrahim Halil Demir, 
ÇEDES projesinin milli ve manevi değer-
lerine bağlı nesiller yetiştirmeyi amaç-
ladığını belirterek, "Sizler, bu toprak-
ların merhametini yüreğinde taşıyan, 
doğayı koruyan, büyüğüne saygı duyup 
küçüğünü seven erdemli gençler olacak-
sınız. Bu cami sizin eviniz, bu değerler 
ise sizin en büyük hazinenizdir" dedi. 
Program sonunda cami içerisinde çeşitli 
etkinlikler düzenlenirken, Gençlik ve 
Spor Bakanlığı gençlik liderleri tarafın-
dan da halat çekme, geleneksel oyunlar 
ve yarışmalar gerçekleştirildi.

Zonguldak Uzun 
Mehmet Camii’nde, 

"Çevreme Duyarlıyım, 
Değerlerime Sahip 
Çıkıyorum" (ÇEDES) 

projesi kapsamında 
ilkokul, ortaokul ve 

lise öğrencilerine 
yönelik yıl sonu 

final programı 
gerçekleştirildi.


